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  گويي ها و مدت پاسخ عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤال
  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  12 15 1 15 )1عربي، زبان قرآن (  1

  12  30 16 15 )1(زبان انگليسي  2
  

  
  
  
  
  

  
  گويي ها و مدت پاسخ عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤال

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  10 40 31 10 )1رياضي و آمار (  1
  10  50  41 10 )1(علوم و فنون ادبي  2
  10  60  51 10 )1(جغرافيا  3
  10  70  61 10 )1شناسي (جامعه  4

  
  
  
  

 1شماره دفترچه

  آزمون عموميآزمون عمومي
  نظام جديد انسانينظام جديد انساني

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  نظام جديد انسانينظام جديد انساني

 د.دهيپاسخ  دوازدهمو  يازدهم ،دهمبه دفترچة  !آموزان دوازدهمي دانش 

 اختياري است.) براي شما ته دفترچه دهم(الب .دهيدپاسخ  يازدهمو  دهمبه دفترچة   !آموزان يازدهمي دانش 

 د.دهيپاسخ  دهمبه دفترچة   !آموزان دهمي دانش 

 آموزاندانش
دوازدهم انساني دهم، يازدهم و 

  .به اين دفترچه پاسخ دهندتوانندمي
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  ۵- ١(من أو إلی العربية عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  
  »:کُنّا لنَهتَدیَ لَولا أن هَدانا االلهُ  ذی هَدانا لِهذا و ماالحمدُ الله الّ « -1

  !يافتيم راه نمي ها)ينها) رهنمون ساخت و اگر خدا ما را هدايت نكرده بود، (به ا (نعمت ) ستايش از آنِ خدايي است كه ما را به اين1
اگر خدا ما را  ها) هدايت كرد و نبوديم تا اين كه هدايت شويم، (نعمت ) سپاس مخصوص خدايي است كه ما را به اين2

  !كرد هدايت نمي
كرد قطعا  ها) هدايت نمي(به آن ها)  هدايت شديم و اگر خدا ما را (به نعمت ) حمد براي خدايي است كه اين چنين3

  شديم. يهدايت نم
  هدايت شويم! ها)ها) هدايت كرد و اگر هدايت الهي نبود ما نيز نبوديم تا (به اين (نعمت ) سپاس خدايي را كه ما را به اين4
  :»!العالَم إليها يجاءت المُنظّمة بهذه القُبّة فی قائمتها لأنّها تَجذب کثيراً من سائح« -2

  كند! ا آن بسياري از گردشگران دنيا را به سوي خود جذب مي) سازمان، اين گنبد را وارد فهرست خود كرد، زير1
  كند! ) سازمان، اين گنبد را در فهرست خود آورد، براي اينكه آن بسياري از گردشگران جهان را به سوي خود جذب مي2
  كند! مي ) اين سازمان، گنبد را در فهرست خود آورد براي اينكه آن بيشتر گردشگران را از جهان به سوي خود جذب3
  كند! ) اين گنبد در فهرست سازمان آمد، براي اينكه آن بسياري از گردشگران دنيا را به سويش جذب مي4
 »:الفِلم تنُقِذ إنساناً مِن الغَرق و تُوصِله إلی شاطئ البحر إيصالاً عجيباً  يرأيتُ دلافين ف« -3

   رسانند! شگفتي به ساحل دريا ميبا هند و او را د ها را ديدم كه انساني را از غرق شدن نجات مي ) در فيلم دلفين1
  رساندند! دادند و او را به ساحل دريا مي انگيزي از غرق شدن نجات مي ديدم كه انسان را به طور شگفت هايي را در فيلم مي ) دلفين2
  رسانند! دريا ميدهند و او را با شگفتي به ساحل  ها انساني را از غرق شدن نجات مي ) فيلمي را ديدم كه دلفين3
  رساندند! دادند و او را با شگفتي به ساحل دريا مي هايي را در فيلم ديدم كه انساني را از غرق شدن نجات مي ) دلفين4
  :الخطأعيّن  -4

  اي رشد كرد و درخت سبزي شد! تازه از دانههاي  شاخهون النّضرةُ نَمتْ من حبّةٍ و صارت شجرةً خضراء: صالغ )1
  ي به آسمان كشيد! دي وزيدن گرفت و ماهي را با نيرويبادهاي شديشديدٌ فَسَحَبُ الأسماک إلی السّماء بقوّةٍ:  ثَ إعصارٌ دَ حَ  )2
  ل شوند!يالتحص كنند كه از دانشگاه فارغ اين دانشجويان تلاش مي هؤلاء الطّلاّب يُحاولونَ أن يَتَخرّجوا من الجامعة: )3
لح:ا يمهّماً فتُؤدّي الدّلافين دوراً  )4   !كنند ميها نقش مهمي را در جنگ و صلح ايفا  دلفين لحرب و الصُّ
  »:ها و طبيعت! تازه است و چه زيباست باغ و هايشان تر در بهار، درختان داراي ميوه هستند و شاخه« -5

  في الرّبيع، للأشجار ثمرةٌ و غصونها نضرةٌ و ما أجملَ الحدائق و الطّبيعة! )1
  مرةٌ و أغصانها نضرةٌ و ما أجملَ الحديقة و الطّبيعة!الأشجار في الرّبيع مُث )2
  في الربيع، غصون الأشجار مثمرةٌ و طازجةٌ و الحدائق و الطّبيعة جميلتان! )3
  للأشجار في الرّبيع ثمرةٌ و الأغصان طازجة و الحديقة و الطّبيعة جميلةٌ! )4

  دقيقه  12وقت پيشنهادي:   و المعجم 98تا  1هاي  / صفحه 8تا پايان درس  1 ، درسمباحث كل كتاب: 1عربي، زبان قرآن 

  دفترچة سؤالل از شروع هر درس درگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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 ١٠- ٦ة: (اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئل(:  
يُعــدّ الكوكــب الوحيــد  الزهــرة، و ثالــث كواكــب المجموعــة الشمســية بُعــداً عــن الشــمس بعــد عُطــارد و ورض هــكوكــب الأ 

 الآن، فتعــيش عليــه مختلــف الكائنــات الحيّــة لوجــود الظــروف المناســبة و حتــّیللإنســان القابل للحياة علــى ســطحه 
الميــاه  وجــدتُ نظــراً لبعــدها المناســب، كمــا  تدلــةمُعنّ درجة الحرارة الّتي تصــلها مــن الشــمس أالملائِمة لعيشها، حيث 

يَحمــي الغــلاف الجــوّي ســطح  الأكســجين الضــروري لتــنفس الكائنــات الحيّــة، و و، تــي تســاعد علــى نمــوّ النباتــاتالّ 
تي تأتي من الشّمس و يساعد على توزيــع درجــة الحــرارة علــى ســطح الأرض و الضارّة الّ الشّمس الأرض من أشعة 
 و سطح الأرض يّ ل طبقات الغلاف الجوّ بلغ المسافة بين أوّ تن الأزرق الجميل في أثناء النهار. يعطي السماء اللو

  .تقريباً  اً كيلومتر  ٤٠٠حوالي  هتقريباً. بينما تبلغ مسافة آخر طبقات اً متر يلو ك ١٥
  للحياة في النّصّ: أهميّة الأرضعوامل من  م يذکرلعيّن ما  - 6

  !مُتعدِّد الوظائف غلاف جوّيّ  )2  !ةأساسيّة لازمة للحيا عناصروجود  )1
  بُعد مناسب بينها و بين الشّمس! )4  !الأکسجينوجود الغازات المختلفة منها  )3
  ؟حول النّصّ  الخطأما هو  -7

  !حتّی الأشجار تي علی الأرض علی تغذِية الموجوداتتُعين المياه الّ  )1
  !يمکن العيش علی سطحها اً وحيد اً کون کوکبتکانت الأرض و س) 2
  أقرب عن سائر الکواکب منها!هوَ إنّ الأرض أبعد من عطارد من الشّمس و ) 3
  لا عيش للإنسان علی سطح الزّهرة و عطارد!) 4
  من النّصّ: لا يستنتجما عيِّن  -8

  يمکن أن تعيش النباتات في الکواکب الأخری! )1
  يّ عامل مهمّ في تعديل حرارة الجوّ!الغلاف الجوّ  )2
  نقسم علی المفيدة و المضرّة!أشعّة الشّمس ت )3
  فقدان المياه فيها!هُوَ عامل عدم الحياة في السيّارات الأخری  )4
  ١٠و  ٩( الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي:عيّن:(  
  »:تُوجد« -9

  فعل حُذف فاعله / للمفرد المؤنّث الغائب-فعل مضارع بزيادة حرف واحد  )1
  »المياه«فعل و فاعله  / مصدره علی وزن إفعال)ثلاثي مزيد (- للغائبة- فعل مضارع )2
  »المياه«ائب فاعله نو فعل  مجهول/ - ثلاثي مجرّد  - فعل مضارع )3
  جملة فعليةو » المياه«فعل و مفعوله  / ليس له حرف زائد-للمخاطب - فعل )4
  »مُعتدلة« -10
  نکرة - اسم فاعل من فعل مجرّد - اسم مؤنّث )1
  نکرة- فاعل (من مصدر اعتدال) اسم- مفرد مؤنّث - اسم )2
  معرفة -  :ع د ل)الأصليّةاسم فاعل من باب افتعال (حروفه  - اسم مفرد )3
  نکرة- اسم مفعول- اسم مفرد مؤنّث )4
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  في ضبط حركات الكلمات: الخطأعيّن  -11
  سَيِّدُ القَومِ خادِمُهُم فِي السَّفَرِ! )1

  حُسْنُ السُّؤالِ نِصْفُ العِلْمِ! )2

  عُ فِي الخَلوَةِ!مِنْ علاماتِ المؤمِنِ الوَرَ  )3

  !أخبارَ الغابَةِ  إنَّ الغُرابَ يُرسَلُ  )4

  : الخطأعيّن  -12
  صُداع     ←مرض يرتبط بالرأس!  )1

  کُرة ←جسم لبعض الألعاب الرياضيّة!  )2

  زُکام   ←مرض يرتبط بالأنف!  )3

  إطار ←مکان لطيران الطّائرات! ) 4

  ة:سميّ إفيه جملة  تليسعيّن ما  -13
  . أُبدّل لک الشريحة!سامِحينی أنتِ علی الحقّ  )1

  الجنة! يکُن أنتَ و زوجک فيا آدم، أس )2

  »صلاتهم خاشعون يين هم فذقد أفلح المؤمنون الّ « )3

  المدرسة فهم علموا أيضاً! يإطّلعتُ علی أفعال زُملائی ف )4

  :محذوففاعله  الّذی عيّن الفعل -14
  !ساحة الحرب يسلب المومنون قدرة الأعداء ف )1

   !الدّنيا ييُشاهد الناس فی الآخرة ما غرسوا ف )2

  !الماضی ية فون قد إکتسبوا درجات علميّة عاليکان المسلم )3

  !تقُدّم هديّة للمعلّم بمناسبة يومه )4

  :أکْثَرْ عَيِّنِ العِبارَةَ الَّتی جاءَتْ فيها الحُروفُ الجارَّةُ  -15
  !ی وَصَلَ إلی مَقاصَدِهمَن عَزَمَ علی الأمورِ القيّمةِ و سعی فيها حتّ  اُحِبُّ  )1

   !ن دَلَّهُ عَقلُهُ علی طريقهتقُصر آمال مَ  )2

  !؟»السکوتُ أخو الرِّضا«عتَ هذا المَثَل أسَمِ  )3

  !مکانه المناسب يلَفْظٍ ف عَ کلّ الإعجازُ فی القرآن هو أن يَقَ  )4
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16- That restaurant is always full of people, so it … be very good.  
1) has to  2) will 

3) should  4) must   

17- Everest is the highest mountain … the world. It is … any other mountain. 
1)  of – the highest  2) in – higher than  

3)  in – as high as  4)  of – more higher than 

18- My mother and I … along the street when suddenly we … footsteps behind us. 

1) was walking – heard    2) walked – were hearing               

3) were walking – heard  4) were walking – were hearing  

19- The bed was too heavy for the old woman to move. So, Lisa helped her … it into the house. 

1) care  2) collect 

3) compare  4) carry 

20- On December 7, famous American film actor, Harry Morgan, … peacefully in his sleep at the age of 

96 in Los Angeles. 

1) took off  2) believed in 

3) passed away  4) gave up 

21- The ceremony is going to be held in a mountain village in Northern Italy, so it won’t be quite … for 

young children and wheelchair users.  
1) solvable 2) suitable 3) hospitable 4) changeable 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

Science is the search for truth and knowledge. It is the … (22) …to understanding life, the world and almost 

everything! The world’s great scientists were all thinkers who spent their lives experimenting in universities and 

observing the universe in observatories while many others (23) … the comfort of home. This need for understanding 

made many great (24) … possible. Science begins with problems and scientists study the world around us, search for 

gaps in our knowledge and try to find the answers. Not all scientists study the same things – they divide science into 

different areas and specialize in different subjects. Scientists do research (25) … their guesses and opinions, and 

develop theories by experiment. However, science is not just used by researchers working in (26) …, it is a part of our 

lives. From brushing your teeth to setting your alarm, science is with you all day, every day. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1انگليسي زبان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

1زبان انگليسي :كل مباحث كتاب درسي  /4تا پايان درس 1/ درس119پايان صفحةتا15صفحة دقيقه   12ادي: وقت پيشنه 
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22- 1) sign  2) key 3) success 4) bulb 

23- 1) enjoy  2) are enjoying 3) were enjoying 4) will enjoy 

24- 1) inventions  2) destinations 3) attractions 4) vacations 

25- 1) of  2) on 3) at 4) over 

26- 1) offices  2) deserts 3) heavens 4) laboratories 

PART I: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

 

When Margaret Mitchell broke her leg, she had to stay home and relax. She had read all the books in the local 

library and there was no new book for her to read. Her husband suggested that she should write her own book. 

Thus, Mitchell wrote her only novel, Gone with the Wind, which was published in 1936. The book proved to be 

such a huge success that it changed Mitchell’s life until her death in 1949. The novel has been translated into 28 

languages and has sold more copies than any other book. It also won the Pulitzer Prize in 1937. Two years later, 

David O. Selznick produced a movie based on Mitchell’s Gone with the Wind in 1939. The movie holds the 

record of having been viewed more times than any other movie produced. Throughout her life, Mitchell said that 

her main characters, Scarlett and Rhett, or any of her other characters were real. Mitchell did have access to 

family letters dating from the 1850s to the 1880s, the time of the American Civil War. It seems natural that a 

woman with Margaret Mitchell’s vivid imagination and historical knowledge, and in possession of a collection of 

family correspondence could weave a story that is still exciting. 

27- In the passage, we can find the dates for all of the following EXCEPT the time when … . 

1) Mitchell began writing her novel 

2) Margaret Mitchell’s died 

3) a movie was produced based on Mitchell’s novel     

4) Gone with the Wind became a prize winner novel  

28- The underlined word “vivid” in line 10 is closest in meaning to … . 

1) various   2) clear 

3) ordinary  4) serious 

29- Which of the following was an important factor in the huge success of Mitchell’s novel?  

1) The production of a movie by Selznick  

2) Mitchell’s weaving skills 

3) Mitchell’s creativity 

4) The American Civil War 

30- According to the passage, which of the following statements is TRUE? 

1) Margaret Mitchell wrote Gone with the Wind based on a story by her husband. 

2) Selznick produced a movie based on Gone with the Wind two years after it was published.  

3) The people in Margaret Mitchell’s novel were all imaginary characters who lived long ago. 

4) Gone with the Wind is a very interesting story, although it is about what happened in the past. 
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 محل انجام محاسبات

(ب)

(الف)
r

R

 
  
  
  

fترين مقدار تابع  اگر بيش -31 (x) x x k   22  كدام است؟ kباشد، مقدار  8برابر  4

1 (4   2 (6   3( 3  4 (5  
مترمربع تعداد دوهزار كاشي مصرف  24متر بلندتر از سه برابر عرض آن است. براي پوشاندن ديواري به مساحت  طول يك نوع كاشي دو سانتي -32

  متر است؟  شده است. طول هر كاشي چند سانتي
1( 6  2( 20  3( 24  4( 27  

a ةاگر معادل -33 x

x x


 


2 1  ؟كدام است aر قابل قبول براي امقد ،برابر داشته باشد دو ريشة 11

  -4) 4  3) 3  2) 2  صفر) 1
y خطي مربوط به تابع ور روبهجدول  -34 x a 3 باشد. مقدار  ميb كدام است؟  

1 (2  2 (4 

   1) 4  ) صفر3
yابع ونمودار ت -35 x bx  2 yو  2 x b  ةدر نقط A(a,  ؟كدام است abاند. مقدار  متقاطع 1(

1 (3-  2 (4  3 (6-  4 (12  
پرواز داخلي متوالي را در فرودگاه تهران بررسي كردند. در  20، زمان تأخير »زمان تأخير پروازهاي داخلي فرودگاه تهران«در رابطه با موضوع  - 36

 ترتيب كدام است؟ اين موضوع جامعة آماري، متغير تصادفي و نمونه به

 هاي كشور ـ ساعت پرواز ـ پروازهاي داخلي فرودگاه تهران ) كل پروازهاي داخلي فرودگاه1

  پرواز داخلي متوالي بررسي شده در فرودگاه تهران 20) كل پروازهاي فرودگاه تهران ـ ساعت پرواز ـ 2
  متوالي بررسي شده در فرودگاه تهران پرواز داخلي 20) كل پروازهاي داخلي فرودگاه تهران ـ زمان تأخير ـ 3
  هاي داخلي فرودگاه تهران هاي كشور ـ زمان تأخير ـ پرواز ) كل پروازهاي داخلي فرودگاه4

x)هاي  اگر ميانگين داده -37 ,x , ,x )1 2 5  هاي  و ميانگين داده 30برابر(x ,x ,x ,x )1 2 3  ؟كدام است x5مقدار دادة  ،باشد 20برابر  4

1 (50  2 (60  3 (70  4 (80  
 است؟» روش مشاهده« ،ها در چند موضوع زير روش گردآوري دادهبهترين  -38

  ) شمارش تعداد وسايل نقلية عبوري از يك تقاطع در روز الف
  آموزان كلاس گيري قد دانش ب) اندازه

  پ) تأثيرات مسائل فرهنگي در كاهش ترافيك
  نمرات رياضي شهرهاي يك استان ت) مقايسة

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

چـه نـوع متغيـري    » ها در جايگاه تماشاچيان يـك ورزشـگاه   تعداد صندلي«و » فيلم مورد علاقة افراد«، »وضعيت تأهل كارمندان يك اداره« -39
 ؟ها چيست گيري آن هستند و مقياس اندازه

  اسمي ـ كيفي اسمي ـ كمي نسبتي ) كيفي2  اي ) كيفي اسمي ـ كيفي ترتيبي ـ كمي فاصله1
  ) كيفي اسمي ـ كيفي ترتيبي ـ كمي نسبتي4  ) كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي ـ كمي نسبتي3

اگر قطر دايرة (الف) دو برابر قطر دايـرة  دهد.  در نمودار حبابي زير، متغير سوم، مقدار فروش يك كالا را توسط دو فرد (الف) و (ب) نشان مي -40
 ؟(الف) چند برابر فروش فرد (ب) است روش فردمقدار ف ،(ب) باشد

1 (2  
2 (5/2  
3 (5/3  
4 (4 

 )1رياضي و آمار (

3 2 1 x 

c b  41 y 
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)1علوم و فنون ادبي (   

  
  

  :جز بهها درست است،  در كالبدشكافي شعر زير همة گزينه -41

  يكي ناسزا گفت در وقت جنگ / گريبان دريدند وي را به چنگ«

  اي گفتش اي خودپرست ديده قفاخورده گريان و عريان نشست / جهان

  »چو غنچه گرت بسته بودي دهن / دريده نديدي چو گل پيرهن

  ، تشبيه و جناسهاي كنايه گيري از آرايه بهره) 1

  كاربرد دستور تاريخي) 2

  مركب -ندي، مركب و ونديهاي غيرسادة و استفاده از واژه) 3

  توصيه به پرهيز از تكبر و خودخواهي) 4

 نام نويسندة چند اثر در مقابل آن صحيح آمده است؟ -42

 -نامـه: اسـدي طوسـي     مرزبـان  -قاله: عطّار نيشـابوري  چهارم -الابرار: ابوالفضل ميبدي  ةالاسرار و عد كشف -كليله و دمنه: برزوية طبيب «

  »تفسير طبري: محمد بن جرير -تاريخ بلعمي: ابوعلي بلعمي  -اسرارالتّوحيد: محمد بن منور 

  ) دو4  ) سه3  ) چهار2  ) پنج1

  ها براي پر كردن جاهاي خالي مناسب است؟ كدام واژه ،با توجه به هجاهاي ابيات زير -43

  …/ كه بختت جوان باد و جاهت  …بشنو ز يكي پند پيرانه  -

  قمر بياورد …كن كه آسمان / براي سينه چاك تو  …كران  تويي تو نور بي -

  ) زاهد ـ مداوم ـ نظاره ـ شايد2    ) من ـ جهاني ـ نگاه ـ همي1

  ) رند ـ بلند ـ رها ـ يكي4  ) سعدي ـ مجدد ـ اشاره ـ شدن3

  اني وجود دارد؟پاي ةقافي دو ،پيش از رديفدر كدام بيت  -44

  ) گهي در گيرم و گه بام گيرم / چو بينم روي تو آرام گيرم1

 هوا كارم چنان آمد كه من خواهم وانيچنان آمد كه من خواهم / ز د ارميوفا  داني) به م2

 اين چرخ همه باد بود / وعده رطب كرد و فرستاد تود ة) وعد3

  ديننگه كرد بر روي مردان /  حبيب خداي جهان آفرين) 4

  :جز بهاست؛  »2«قاعدة قافية همة ابيات مطابق  -45

  آن جرح شد ةكاين گواهي كه ز گفت و رنگ بد / نزد آن قاضي القضا) 1

  زان ره آسان شوم ان شاءااللهشاءاالله /  به خراسان شوم ان) 2

  با درد تو كس منت مرهم نپذيرد / با وصل تو كس ملكت عالم نپذيرد) 3

  ماست / دفتر و ديوان حكم اين دم مراست گفت فرعونش ورق در حكم) 4
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  ؟است نادرستقافية كدام دو بيت،  - 46

  شدم در باغ / كه تا چو بلبل بيدل كنم علاج فراق الف) سحر به بوي گلستان مي

  ب) من كه چون اهل سگي از اين درم / جامة جان عدو از كين درم

  ج) بنگر اين كشتي خلقان غرق عشق / اژدهايي گشت گويي حلق عشق

  د) سرم گر ز خواب خوش آگه شدي / تو را رزم با شير كوته شدي

  د ـ ج) 4  الف ـ ب) 3  د ـ ب) 2  الف ـ ج) 1

  ؟است» جناس«آراية  فاقدكدام بيت  -47

  چنين قفس نه سزاي چو من خوش الحاني است / روم به گلشن رضوان كه مرغ آن چمنم) 1

  رود پرد صيد كه رست مي ت ميگيسوي حور اگر بود دام فسون ز قيد آن / مرغ كه جس) 2

  اي دل شباب رفت و نچيدي گلي ز عيش / پيرانه سر مكن هنري ننگ و نام را) 3

  از اين رباط دو در چون ضرورت است رحيل / رواق و طاق معيشت چه سربلند و چه پست) 4

  :جز بهدرست است؛ » كاملاً«هاي مقابل همة ابيات  آرايه -48

  اجم / تو خواجة مستغني من بندة مسكينم (تشبيه، ترصيع)تو چشمة خورشيدي من ذرة محت) 1

  ديدم فلك پيراسته وز خلد زيور خواسته / وز بهر عيد آراسته، مه دوشش از سيمين علم (سجع، جناس)) 2

  آرايي) (جناس تام، واج كشيدند مرا چون سر زلف تو به دوش در خرابات مغان مست و بهم بر زده دوش / مي) 3

  جفاي تو، من آن جا سپرم / هر كجا خوان هواي تو، من آن جا مگسم (موازنه، تكرار) هر كجا تير) 4

  گزينة ... به موضوعي واحد اشاره دارند. جز بهها  ابيات همة گزينه -49

 / بر نيزه آن زمان سر آن آفتاب شد آن دم كه آفتاب سر نيزه شد بلند) 1

 ي كليم/ اژدها گشته چون عصا نيزه در چنگ نيزه دار سپاه) 2

 / ز چوب خشك ني، گل كرده خورشيد نگفتي مه به شام آورده خورشيد) 3

  / با سرور آفتاب بيعت كردند هفتاد و دو سينه سرخ هجرت كردند) 4

  بيت زير با بيت كدام گزينه قرابت معنايي دارد؟ -50

  »عمري است كه چون خاك، جگرتشنة عشقم/ و ايام به من جرعة جامت نرسانيد«

  ام دلت كام دل توست / پس شكر كن از عشق كه كامت نرسانيد) نايافتن ك1

  گلاب نخورد جگر آب بي ) چنان گرفت تكلف بساط عالم را / كه خاك تشنه2

  هم من به وصف جمال تو در رسيدني و/  ني دست من به شاخ وصال تو بر رسيد )3

 خته خوار) كه خورد جرعة راحت به زير جان فلك / كه همچو جرعه نديد آب روي ري4
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 )1جغرافيا (
  
  

  

 ؟كدام مورد بيانگر چگونگي تبديل محيط طبيعي به محيط جغرافيايي است -51

  با ارتباط اجزا و عوامل محيط طبيعي با يكديگر) 1
  با تغيير محيط توسط انسان براي رفع نيازهاي خود) 2
  ها و مسائل گوناگون جهان با تلاش انسان براي كشف ناشناخته) 3
  هاي مختلف جغرافيايي نحوة تكوين و تحول پديدهبا توجه به منشأ و ) 4

 ؟نيستهاي اين مرحله منطبق  است، كدام مورد با ويژگي» طرح و بيان مسئله«يكي از مراحل پژوهش در جغرافيا،  -52

  هاي ديگران لزوم بررسي پژوهش) 2    نوشتن آن به صورت كلي) 1
  هميت انجام اين پژوهش چيست؟پرسيدن اين سؤال كه ا) 4  نوشتن صورت مسئله به شكل سؤالي) 3

 ؟دهد دست مي كدام عبارت دربارة موقعيت نسبي و مفهوم آن، بيان درستي به -53

  پردازد. ل دقيق آن ميحمموقعيت نسبي هر مكان به بيان ) 1
  گستردگي كشور ما در يك عرض جغرافيايي خاص، بيانگر همان موقع نسبي آن است.) 2
  تواند موقع نسبي كشور را به خوبي بيان كند. هرمز نمي ةن و تنگفارس، درياي عما مجاورت با خليج) 3
  هاي روي زمين موقعيت نسبي دارند. همة پديده) 4

 ؟اند هاي ايران پس از كواترنر كدام عوامل فرسايش اثرگذار بر روي ناهمواري -54

  هاي يخچالي و بين يخچالي و اختلاف دماي شديد ناشي از آن در اين دوران دوره) 1
  ها هاي باراني و خشك بر روي اين ناهمواري ر بسيار زياد دورهاث) 2
  ها و عملكرد انسان اختلاف دما، يخچال -باد  -هاي روان  آب) 3
  هاي داخلي كشور روي درياهاي همجوار ناهمواري روي و پس پيش) 4

 ؟دام استترتيب ك به »اختلاف دماي زياد نواحي داخلي كشور«و  »عدم ريزش باران در فصل گرم«علت  -55

  اي ـ كمبود رطوبت فشار جنب حاره پر) 2    اي ـ كمبود رطوبت فشار حاره كم) 1
  ها تر بودن ناهمواري اي ـ كم فشار جنب حاره پر) 4  ها تر بودن ناهمواري اي ـ كم فشار حاره كم) 3

 ؟ابداع قنات در كشور ما زاييدة چيست و هدف از آن كدام است - 56

  ايران ـ تأمين نياز كشاورزي در فصل كاشتآبي و خشك بودن سرزمين  كم) 1
  آبي و خشك بودن سرزمين ايران ـ در اختيار داشتن آب مورد نياز در تمام سال كم) 2
  گيرند ـ تأمين نياز كشاورزي در فصل كاشت دائمي نبودن رودهايي كه از كوهستان سرچشمه مي) 3
  در اختيار داشتن آب مورد نياز در تمام سال گيرند ـ دائمي نبودن رودهايي كه از كوهستان سرچشمه مي) 4

 ؟، چه اثري بر آينده خواهد داشت1395درصدي جمعيت كشور ما در سال  24/1رشد  -57

  كاهش اشتغال، امكانات و تجهيزات و افزايش قيمت زمين و مسكن) 1
  شهري و تغيير تركيب سني و جنسي شهرها و روستاها -هاي روستا افزايش نرخ مهاجرت) 2
  ادل پيدا كردن جمعيت، افزايش قدرت اقتصادي و دفاعي كشورتع) 3
  برهم زدن تعادل جمعيتي، كاهش نيروي فعال و تضعيف نيروي دفاعي كشور) 4

 ؟توسط چه كسي اداره و تابع كدام مورد خواهد بود» شهرستان«از لحاظ نظام اداري  -58

  بخشدار ـ استان) 2    فرماندار ـ استان) 1
  بخشدار ـ تشكيلات مركزي) 4    مركزي فرماندار ـ تشكيلات) 3

 ؟گيرد تعلق مي» اراك«يك به  هاي مختلف، كدام نقش هر سكونتگاه چيست و از ميان نقش ةعامل تعيين كنند -59

  قدرت سياسي ـ دانشگاهي) 2    وضع جغرافيايي ـ دانشگاهي) 1
  قدرت سياسي ـ صنعتي) 4    وضع جغرافيايي ـ صنعتي) 3

در توليد كدام محصول با يكديگر اشتراك دارند و استان كرمان در توليد كدام محصولات سـرآمد  » ايجان غربيآذرب«و » همدان«هاي  استان - 60
 ؟است

  ال، خرما و پستهقسيب درختي ـ پرت) 2  سيب درختي ـ خرما، سيب درختي و انار) 1
  ال، خرما و پستهقر ـ پرتوانگ) 4    انگور ـ خرما، سيب درختي و انار) 3
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)1شناسي (جامعه   
  

  

  است؟ مورد كدام پيامد و مفهوم علت، ترتيب هريك از عبارات زير، به - 61

 ديگران ارادة و آگاهي به توجه -

 آوريممي پديد هم با چهآن -

 آشنا و غريبه با ارتباط خاص قواعد و آداب تفاوت -

 مخاطبان و كنشگران تفاوت اجتماعي ـ كنش بيروني ـ كنش به دروني كنش تبديل )1

 فرد هر به ناظر كنش بودن متفاوت كنش ـ پيامدهاي اجتماعي ـ كنش گيري) شكل2

 كنش مخاطبان تفاوت اجتماعي ـ هاياجتماعي ـ پديده كنش به فردي كنش ) تبديل3

  بيروني و اجتماعي هايكنش به دروني و فردي هايكنش تبديل اجتماعي ـ هايپديده كنش ـ گيريشكل )4
  يامد، تعريف و علت كدام مورد است؟ترتيب پ هريك از عبارات زير، به - 62

  هاي اجتماعي معنادار بودن پديده -
  سازي دروني -
  ها به مرور زمان  هاي اجتماعي از انسان مستقل شدن پديده -
هـا   هاي اجتماعي از طريق كنش اجتماعي ـ به وجود آمدن فرصـت   ) عمل كردن افراد بر اساس اراده، آگاهي و هدف ـ به وجود آمدن پديده 1

  هاي افراد هايي براي كنش و محدوديت
هـا ـ ارتبـاط     هاي اجتمـاعي آن  هاي اجتماعي بر افراد و كنش هاي ديگران ـ تأثير گذاشتن پديده  ) عمل كردن افراد بر اساس عقايد و ارزش2

  ها هاي اجتماعي با انسان پديده
ها بـر   هاي اجتماعي افراد ـ تأثير گذاشتن انسان  اجتماعي بر كنش هاي هاي كلان ـ تأثيرات پديده ) عمل كردن افراد بر اساس عقايد و ارزش3

  هاي اجتماعي پديده
هـا و   ها ـ به وجود آمـدن فرصـت    هاي اجتماعي بر افراد و كنش اجتماعي آن ) عمل كردن افراد بر اساس آگاهي، اراده و هدف ـ تأثير پديده 4

  هاي افراد هايي براي كنش محدوديت
  است؟              نادرستمقابل، كدام گزينه در ارتباط با تصوير  - 63

  كنند. هاي اجتماعي متفاوت همچون غرب، اسلام، چين و هند ياد مي شناسان از جهان مردم) 1
رونـد و   آورند و بعضي ديگر پـس از مـدتي از بـين مـي     ها زمان طولاني دوام مي ها و تمدن ) برخي فرهنگ2

  اند.هاي اجتماعي متنوع جهان
د، توانند از تجربيات يكديگر استفاده كنند و با حفظ هويت خـو  هاي اجتماعي مختلف با روابط متقابلي كه دارند، مي ديدگاه، جهان ) در اين3

  دهند. مسير ديگري را فعالانه ادامه 
هـاي خـود    و ارزش هـا  ها نيـز بـر اسـاس آرمـان     ها و تمدن د و فرهنگآور مدن مناسب خود را به وجود مي) هر جهان اجتماعي فرهنگ و ت4

  كنند. تحولاتي را دنبال مي
  ترتيب پيامد كدام گزينه است؟ هريك از عبارات زير، به - 64

  پيشگيري از حوادث و مسائل طبيعي -
  فرهنگ اساطيري -
  هاي بشري در جهان متجدد ها و آرمان ناتواني در ارزيابي ارزش -
  رش علوم فراتجربي) گسترش عقلانيت ابزاري ـ عدم شكوفايي فطرت انسان ـ گست1
  ) استفاده از علوم ابزاري ـ انحراف بشر از فرهنگ دنيوي ـ افول علوم عقلاني و وحياني2
  ) گسترش عقلانيت ذاتي ـ عدم شكوفايي فطرت انسان ـ گسترش علوم فراتجربي3
  ) استفاده از علوم تجربي ـ انحراف بشر از فرهنگ توحيدي ـ افول علوم عقلاني و وحياني4

 ترتيب مصداق كدام موارد هستند؟  به» استكبارستيزي«و  ،»احترام گذاشتن به پدر و مادر«، »ناپسند بودن تبذير«عة ما در جام - 65

  ون قلمرو واقعيبيرقلمرو واقعي ـ درون قلمرو واقعي ـ  درون) 1
  ) بيرون قلمرو واقعي ـ درون قلمرو واقعي ـ درون قلمرو واقعي2
  لمرو واقعي ـ بيرون قلمرو واقعيقلمرو واقعي ـ درون قبيرون ) 3
  ) بيرون قلمرو واقعي ـ بيرون قلمرو واقعي ـ درون قلمرو واقعي4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  سيكل مباحث كتاب در
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  كند؟مي بيان درستي به را شناسوقت ايراني كارمند يك هايويژگي نوع گزينه كدام - 66

 ثابت اجتماعي، اكتسابي، ثابت فردي، انتسابي، متغير فردي، اكتسابي،) ١

 ثابت اجتماعي، انتسابي، متغير اجتماعي، اكتسابي، يرمتغ فردي، انتسابي، )2

 متغير فردي، اكتسابي، ثابت اجتماعي، متغير انتسابي، اجتماعي، ) اكتسابي،3

  متغير فردي، انتسابي، ثابت اجتماعي، اكتسابي، متغير اجتماعي، انتسابي، )4
  سازد؟ درستي نمايان مي كدام گزينه، سير تحولات هويتي جهان اجتماعي را به - 67

هـاي   تـداوم شـيوة زنـدگي ناسـازگار بـا عقايـد و ارزش       ←تعارض فرهنگي  ←هاي اجتماعي  ) عدم توانايي جامعه در حفظ عقايد و ارزش1
  بحران هويت ←تزلزل فرهنگي  ←اجتماعي 

هـاي   سـامان دادن كـنش  ناتواني جهان اجتمـاعي در   ←تعارض فرهنگي  ←هاي اجتماعي  ) تداوم شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش2
  تزلزل فرهنگي ←بحران هويت  ←اجتماعي براساس فرهنگ خود 

فراتر رفتن تغييـرات اجتمـاعي    ←تعارض فرهنگي  ←هاي اجتماعي براساس فرهنگ خود  ) ناتواني جهان اجتماعي در سامان دادن كنش3
  تزلزل فرهنگي ←بحران هويت  ←از محدودة تغييرات درون جهان اجتماعي 

ناتواني جامعه در حفظ و دفاع از  ←تزلزل فرهنگي  ←هاي اجتماعي براساس فرهنگ خود  تواني جهان اجتماعي در سامان دادن كنش) نا4
  فراتر رفتن تغييرات اجتماعي از محدودة تغييرات درون جهان اجتماعي ←بحران هويت  ←هاي اجتماعي  عقايد و ارزش

 مفهوم است؟ بيانگر كدام ترتيب  بههريك از موارد زير  - 68

  »شود روشي كه به واسطة آن، فرهنگ در افراد دروني مي« - 
  »هاي رسمي و حكومتي است برخي از مراتب آن به عهدة سازمان« - 
   »شود روشي كه به دو صورت رسمي و غيررسمي انجام مي« - 
  »شود نجام ميهايي كه براي پذيرش فرهنگ و انطباق دادن افراد با انتظارات جامعه ا مجموعة فعاليت« - 
  پذيري ) تبليغ ـ تشويق و تنبيه ـ امر به معروف و نهي از منكر ـ جامعه1
 ) اقناع ـ امر به معروف و نهي از منكر ـ تشويق و تنبيه ـ كنترل اجتماعي2

  ) تشويق ـ تبليغ ـ اقناع ـ كنترل اجتماعي3
  پذيري ) تنبيه ـ اقناع ـ تشويق ـ جامعه4

 يب با كدام موارد ارتباط دارند؟ترت هريك از عبارات زير به - 69

جـذب و هضـم مهاجمـان در    «و » تحولات هويتي جهان غرب پس از رويارويي با فرهنگ اسلامي«، »بيگانه شدن آدمي با حقيقت جهان«
 » فرهنگ اسلامي

  هاي صليبي ـ حملة مغول هاي سكولار و دنيوي ـ جنگ) فرهنگ1
  هاي صليبي  هاي قرون وسطايي ـ جنگزشهاي مشركانة اساطيري ـ عبور از ار) فرهنگ2
  گيري هويت جديد سكولار ـ مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلام) ازخودبيگانگي فرهنگي ـ شكل3
  ) خودباختگي فرهنگي ـ عبور از عقايد مسيحيت قرون وسطايي ـ حملة مغول4

  ترتيب مشخص نماييد. صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به -70

  شوند. ترين ابعاد هويت جامعه محسوب مي جمعيت و اقتصاد از عيني -
  گويند. شود، فرهنگ مي به آگاهي و معاني مشتركي كه جهان اجتماعي براساس آن ساخته مي -
  گيرد. هاي بنيادين آن شكل مي هويت هر جهان اجتماعي براساس عناصر محوري و لايه -
  گيرد. بعاد متعالي آن صورت ميگسترش جهان اجتماعي از طريق گسترش ا -
  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1
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  گويي ها و مدت پاسخ عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤال
  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  التعداد سؤ  مواد امتحاني  رديف
  12 85 71 15 )2عربي، زبان قرآن (  1

  12  100  86 15 )2(زبان انگليسي  2
  
  
  
  

  
  

  گويي ها و مدت پاسخ عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤال

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  10 110 101  10 )2ياضي و آمار (ر  1
  10  120  111  10 )2علوم و فنون ادبي (  2
  10  130  121  10 )2(جغرافيا  3
  10  140  131  10 )2شناسي (جامعه  4
  10  150  141  10 شناسيروان  5

  
  

 2شماره دفترچه

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  نظام جديد انسانينظام جديد انساني

  آزمون عموميآزمون عمومي
  نظام جديد انسانينظام جديد انساني

 آموزاندانش
  يازدهم و دوازدهم انساني 

  به اين دفترچه پاسخ دهند.توانندمي

 پاسخ دهيد. دوازدهمو  يازدهم، دهم! به دفترچة آموزان دوازدهمي دانش 

 پاسخ دهيد. (البته دفترچه دهم براي شما اختياري است.) يازدهمو  دهمآموزان يازدهمي!  به دفترچة  دانش 

 پاسخ دهيد. دهمآموزان دهمي!  به دفترچة  دانش 
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  ٧۵- ٧١(من أو إلی العربية عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  
  »:نبونَ کبائِرَ الإثْمِ و الفَواحِش وَ إذا ما غَضِبوا هُمْ يغفِرون!وَ الَّذينَ يَجْتَ « -71
   !يندبخشا كردند و هنگامي كه دوري كردند مي ) و كساني كه از گناهان بزرگ و كارهاي ناپسند دوري مي1
   !بخشايند شوند مي كنند و هنگامي كه خشمگين مي هايي كه از گناهان بزرگ و زشت دوري مي ) و آن2
  !بخشايند ند ميوگامي كه خشمگين شكنند و هن ) و كساني كه از گناهان بزرگ و كارهاي زشت دوري مي3
  د!بخشاين شوند مي گين مي) و كساني كه از گناهان بزرگ و كارهاي ناپسند دوري كردند هنگامي كه خشم4
  »:هذه الأدويةَ المَكتوبةَ على تلك الأوراق! يُريدونلاء المرضى ؤ کان ه« -72
  خواستند! ها را مي ها مريضاني هستند و اين داروهاي نوشته شده بر روي آن برگه اين )1
  خواستند! ها را مي ها اين داروهاي نوشته شده بر روي آن برگه اين مريض )2
  ها اين داروهاي نوشته شده بر روي اين برگه ها را خواستند! اين مريض )3
  خواستند! ها را مي هايي بودند و اين داروهاي نوشته شده بر روي آن برگه اينان مريض )4
يَقطَعَ  وَ يَجبُ علی طالبِ العلمِ أنْ يَحتَرمَ معلِّمَه و يَستَمِعَ إليه و لا ةِ الأخلاقيّ  حقوقِ الن مِ  مِ المعلِّ  احترامُ يکونُ « -73

  »: کلامَهُ!
) احترام گذاشتن به معلّم از حقوق اخلاقي است و بر خواهان علم واجب است كه براي احترام به معلمّش به او گوش 1

 دهد و صحبت او را قطع نكند!
گوش  ) احترام كردن به معلّم از حقوق اخلاقي است و بر جويندة دانش واجب است كه به معلمّش احترام بگذارد و به او2

 دهد و سخن او را قطع نكند!
) احترام كردن به معلّم يكي از حقوق اخلاقي است و بر خواهان علم واجب است كه به معلمّ احترام بگذارد و به او گوش 3

 دهد و هرگز سخنش را قطع نكند!
رام به معلّمش به او ) احترام گذاشتن به معلمّ يكي از حقوق اخلاقي است و بر جويندة دانش واجب است كه براي احت4

  گوش دهد و صحبت او را قطع نكند!
  عيّن الصّحيح: -74
  : پيراهن قرمزتري را با هفتاد هزار تومان از مغازه همكارم گرفتم!أخذتُ قميصاً أحمرَ من متجرِ زميلي بِسبعينَ ألفَ تومان )1
  كند بالا نبريم! يمان را از صداي كسي كه با ما صحبت ميبايد صداها نرفعَ أصواتنا فوقَ صوتِ مَن نتكَلَّمُ مَعَهُ: أنْ لا يَجبُ  )2
  به كسي كه به او ناسزا گفت، دشنام دهد!خواست قنبر  أرادَ قنبرُ أنْ يَسُبَّ الّذي كان سَبَّهُ: )3
شهرشان  جوانان ما نبايد به مناطق دوري از إلى مناطقَ بعيدةٍ مِن مدينتهم إلاّ بإذن مِن والديهم: ناشبابُ يُسافِرْ  لا )4

 سفركنند مگر با اجازه از والدينشان!

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالقبگذاريهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 مروز چيست؟گذاري شما براي آزمون ا هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  دقيقه  12وقت پيشنهادي:   و المعجم 97تا  1هاي  / صفحه 7تا پايان درس  1، درس مباحث كل كتاب: 2عربي، زبان قرآن 
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  :»!شان را تميز كردند و مدرسه تميز شد آموزان مدرسه دانش« -75
  !مدرستکم وَ صارت مدرسةٌ نظيفةً  يُنَظّف الطلاّبُ  )1
  !نَظَّفَ التلاميذُ مدارسهم وَ اَصبحت المدرسة منظّمةً  )2
  !فةً درستهم وَ اصبَح مدرستهُم نظيالتلاميذُ نَظّفوا م )3
   !نَظَّفَ الطّلابُ مدرستهم وَ صارتِ المدرسةُ نَظيفَةً  )4
  ٨٠- ٧٦ة (اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئل(:  

 نتشــرتکــالأمراض،  الأعــداءبمختلــف  هــذه الــدّنيا محاصــرٌ  ييعمل القلب أعماله اليوميّة بواسطة عضــلاته، الانســان فــ
 يتــوّل لقلــب الانســان هــو کثــرة الکوليســترول الّ العــدوّ الأ  ميــع البلــدان.ج يالأمــراض فــ مِــن ســائر أمراض القلــب أکثــر

  سبّب خطراً للانسان بعض الأحيان.ت
أمّــا  العدوّ الثانی لقلب الانسان هو ارتفاع ضغط الــدم، العــدوّ الثالــث هــو التــدخين الّــذی يُــؤثّر علــی نبضــات القلــب. و

تضــعف عضــلات القلــب. إعلــم أنّ الرياضــة تقُــوّی عضــلات  يکــة الّتــو قلّة الحر  يّ العدوّ الأخير فهو عدم النشاط البدن
  القلب.

  :صّ حسب النّ  أالخطعيّن  - 76
  !امراض القلب تختصّ ببلدان العالم کلّهاَ  )1
  !عنها الجسم يغنیة لا الکوليسترول مادّ  )2
  !النشاط البدنیّ مِن أسباب سلامة القلب )3
  !اً خطراً للانسان دائم تسبّبکثرة الکوليسترول  )4
  :صّ ) علی نبضات القلب علی حسب النّ ي(منف لبیسّ التأثير المِن أسباب  -77
  !يّ قلّة الحرکة و عدم النشاط البدن )1
  !ستفادة مِن التدخين و استعمال نيکوتينلإا )2
  !يکثرة الکوليسترول بشکل طبيع )3
  !ارتفاع ضغط الدم )4
  :صّ حيح علی حسب النّ عيّن الصّ  -78
  !الجسم يول فلا فائدة لوجود الکوليستر  )1
  !يعمل القلب أعماله اليوميّة بواسطة نبضات القلب )2
  !بالأمراض المختلفة هذه الدّنيا محاصرٌ  ينسان فالإ )3
  !الثأمراض القلب تختصّ ببلدان العالم الثّ  )4
٨٠و  ٧٩( عيّن الصحيح فی الاعراب و التحليل الصرفی:(  

  :»نتشرت« -79
  أمراض :فعل و فاعله معلوم/-»)نشر« ةيّ صلالأ ه(باب إنفعال،حروفيمزيد ثلاث )1
  معلوم/ فعل وفاعله محذوف - (باب افتعال بزيادة حرفَين) يمزيد ثلاث )2
  فعل مع فاعله مجهول/ - (باب انفعال بزيادة حرفَين) - فعل مضارع )3
  أمراض :معلوم/ فعل و فاعله -  »)نشر«ة يّ الاصل ه(باب افتعال،حروف يمزيد ثلاث) 4
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  :»الأعداء« -80
  سميّة/ مبتدا و الجملة اة،مذکر) معرفمع مکسّر(مفرده عادیج )1
  اسم فاعل/ صفت - جمع تکسير(مفرده عدوّ،مذکر) )2
  / مضاف اليهةمعرف - جمع مکسر( مفرده عدوّ،مذکر) )3
 مجرور و / جارةاسم مبالغ - ةمعرف - جمع تکسير )4
  في ضبط حركات الكلمات: الخطأعيّن  -81
  ی بَعضِ الغاباتِ الإِستِوائيّةِ!الشَّجرةُ الخانِقةُ تَنمو ف )1
  حِ السَّيّاراتِ لکَی يُصلِّحَ سيّارتَنا!إِتَّصَلنا بِصديقِنا مُصلَّ  )2
  النّادِماتِ! کُّرعن أعَمالِها السَّيِّئةِ تف تَتفکَّرُ  يرأيتُ زَميلت )3
  کنّا نُحاوِلُ فی أداءِ واجِباتِنا مُحاوَلةَ النّاجِحينَ! )4
  دُف:عيِّن ما فيه التَّرا -82
  العاقل يَبنی بَيته علَی الصّخر و الجاهل يَبنيه علَی الرّمل! )1
  أن نعيش فی الدّنيا عيشَ الفقراء بِسبب البخل! يّ هذا ليس معنَی الحياة الحقيق )2
  لا تَغترّوا بِصلاتهم و لا بِصيامهم و لکنِ اختبِروهم عند صِدق الحَديث و أداء الأمانة! )3
  ء عَظَمتک و فی الأرضِ قُدرتک و فی البِحار عَجائبک!فی السّما يأنت الّذ) 4
  فيه أُسلوب الشّرط:                   ليسعيّن ما  -83
  خوانِه عيوبَهم فهو خيرُهم!إمَن أهدَی إلی  )1
  في خلقِ االله فسوف تُشاهدونَ قدرة االله کثيراً! فکّرتمت إذا )2
  لمعلّم!  مَن يَلتزم بِعدم النّوم في الصفّ عندما يُدرّس ا) 3
  ذلک!    سأفعلفما لي شیءٌ لِلکتابة فيه، إن کنتُ بحاجةٍ إليه  )4
  جملة تصف المبتدأ: عيِّن -84
  مَن يُنفق من ماله علی الفقراء فهو کريم! )1
  متعلّم يعمل بعلمه أفضل من عالم يغترّ به! )2
  !المحيط الهادئ بحرٌ يُعادل ثلث الأرض تقريباً  )3
  في أديان النّاس علی مرّ العصور! ادتإزدالشعائر الخرافيّة  )4
  عيّن ما فيه فعل ناقص بمعنی الماضي:                   -85
  إنْ حاولتَ أکثر کُنتَ مِن أفضل الطلاّب! )1
  ي أثماراً!عطيُ ح يأمُل أن يَکبُر فسيلهُ حتّی کان الفلاّ  )2
  »یءٍ عليمٌ اسألوا االلهَ مِن فضلِه إنّ االله کان بِکلّ ش وَ « )3
  »االلهُ بِما تَعمَلونَ بصيراً  انَ ک« )4
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86- The whole discussion was pointless. I got so … with their endless quarrelling that I left the hall long before 
the meeting ended.  

1) boring  2) bore 
3) boringly  4) bored 

87- He … promoted if he doesn’t learn to be more polite to customers.  
1) never will get  2) will never get 
3) never gets  4) never got 

PART E: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Are you healthy? Before answering, think about what you understand by “health.” It doesn’t just 
mean freedom from disease. Health is a/an … (88) … of how sound and strong both your body and 
mind are. A truly healthy person has a sense of physical and mental …(89) … . Our health is valuable 
and easily weakened. But there is …(90) … we can do to protect it. They include eating well, 
exercising, and getting enough sleep. Standards of health and health risks are different from place to 
place. In some parts of the world, many people have serious health conditions because they are poor, 
hungry, and without clean drinking water. In other places, stress at work, lack of exercise, and too 
much food bring their own health problems, such as heart …(91) … . Besides, if people drink alcohol 
or take drugs, they will … (92) … their health. 
88- 1) collection  2) skill 3) measure 4) experience 
89- 1) illness  2) wellness 3) happiness 4) business 
90- 1) everything  2) anything 3) nothing 4) something 
91- 1) disease  2) addiction 3) beat 4) pressure 
92- 1) endangering  2) endangered 3) endanger 4) endangers 

 

PART F: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
The use of multiple-choice testing in American society has its beginnings in the idea of choosing 
leaders and managers not because of their money or connections but because of their mental ability. 
This idea dates back to the ancient Greeks. Even the ancient Chinese created examinations for the 
purpose of selecting government officials. The notion of a society based on mental ability has always 
been favored in the United States. 

PART A:Grammar  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2زبان انگليسي هاي درس  به سؤالگويي  لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  وزبراي آزمون امر10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

2زبان انگليسي :/كل مباحث كتاب درسي  3تا پايان درس 1درس/107تا15هايهصفح دقيقه   12وقت پيشنهادي:  
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Until the Second World War, however, the selection of leaders through higher education, and the 
opportunity for ordinary people to achieve their goals were two separate and unrelated ideas. The 
introduction of multiple-choice testing was meant to pursue both these goals together. This 
opportunity occurred when the United States entered the Second World War. The U.S. Navy decided 
to test new soldiers in order to find those who were suitable for college education before beginning 
military service. The final goal was for these soldiers to be better able to perform higher-level military 
tasks. Because of the large number of people who had to be tested, it was necessary to use a test which 
could be quickly scored at several test sites at the same time. On April 2, 1943, the first mass testing 
was administered to 325,000 young men. The success of the program meant that educational testing 
could be performed not just for the selection of smart people but to give opportunity to the large mass 
of ordinary people. 

93- Which of the following is the best title for the passage? 
1) Smart Leaders and Managers around the World 
2) The Development of Multiple-choice Testing 
3) The United States Entrance to the Second World War  
4) The Selection of Soldiers in the American Navy 

94- The underlined word “their” in paragraph 1 refers to … . 
1) managers  2) connections 
3) leaders and managers  4) leaders 

95- The underlined word “pursue” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 
1) follow   2) flock 
3) support  4) provide 

96- Why does the writer of the passage mention the Greeks and Chinese? 
1) To show that ancient people were well educated and smart 
2) To give examples of societies led by rich and connected people 
3) To tell the reader that multiple-choice testing is not new 
4) To show that choosing people based on their mental ability is not a new idea 

Passage 2 
We all know that people can and do influence each other, but the key question is how far people’s 
minds can be influenced against their own wills. A number of techniques have been used to control 
other people’s behavior, but only two of them are famous and commonly used. 

Hypnosis is, by far, the most frequently used technique for controlling people’s minds. While in a 
deep trance, people can be told to do something at a specific time or at a certain signal. They can be 
told that they won’t remember what has been said once out of the trance. This is called a post-hypnotic 
suggestion. It is still uncertain whether a subject can be made to carry out an action that otherwise 
would be unacceptable in that person’s mind. 

Another technique is called brainwashing. Brainwashing entails forcing people to believe something, 
usually something false, by continually telling them or showing them evidence that is supposedly true 
and preventing them from thinking about it properly or considering other evidence. Brainwashing can 
take extreme forms. For example, brainwashing can be done by first causing a complete breakdown of 
individuals through acts such as preventing them from sleeping and keeping them in a state of 
constant fear. When the individuals lose their sense of reality, new ideas can be planted in their minds. 

97- Which of the following is the best title for the passage? 
1) The Influence of People on Mind and Behavior 
2) Controlling Mind and Behavior Using Hypnosis 
3) Techniques for Controlling Other People’s Minds  
4) The Extreme Forms of Brainwashing 

98- The underlined word “certain” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 
1) sure 2) particular 3) actual 4) important 

99- The underlined word "them" in paragraph 3 refers to … . 
1) acts 2) individuals 3) forms 4) new ideas 

100- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 
1) Hypnosis is used more often than brainwashing to control other people’s mind and behavior. 
2) We do not know if it is possible to make people do something unacceptable through hypnosis.  
3) Brainwashing means making other people believe something by saying it again and again. 
4) Hypnosis and brainwashing are the only techniques for controlling other people’s minds. 
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 ارزش كدام گزارة مركب همواره درست است؟   -101

  عددي گويا باشد.  2، عددي اول باشد آن است كه 5كه  ) شرط لازم و كافي براي آن1

2عددي اول است اگر و تنها اگر  6) 2 5 .  

  گاه سعدي شاعر است و برعكس.  آن ،باشدفرد  2) اگر 3

  باشد.  6مضرب  n است اگر و تنها اگر 3مضرب  n) عدد طبيعي 4

n)زوج است.  nگاه  زوج باشد، آن n2اگر «در اثبات حكم  -102 Z) «؟شرطي را بايد اثبات كرد ، كدام گزارةبه كمك عكس نقيض گزاره 

  فرد است. n2گاه  فرد باشد، آن n) اگر 2  فرد است. nگاه  فرد باشد، آن n2) اگر 1

n)گاه  زوج باشد، آن n) اگر 4  زوج است. n2گاه  زوج باشد، آن n) اگر 3 )  فرد است. 21

 ؟است كيلووات بوده چند تومان 240هزينة برق مصرفي براي يك كنتور خانگي كه  ،طبق جدول زير -103

1 (13750  

2 (14000  

3 (14250  

4 (15420  

 عبارت حاصل -104                  

31 2 2 1 2  ؟كدام است 14

1 (3  2 (4  3 (6  4 (8  

yنمودار تابع  -105 x  f و تابع هماني  2 (x) xهاي  با دامنهR ؟كنند ا قطع مياي يكديگر ر در چه نقطه 

1 (( , )1 1   2 (( , )2 2   3 (( , )3   كنند. قطع نمي) يكديگر را 4   3

 )2رياضي و آمار (

  نرخ (ريال)  روزه) 30( برحسب كيلو واتهاي مصرفپله
  450 100تا0مصرف
  525  200تا100مازاد بر
  1125  300تا200رمازاد ب

  2025  400تا300مازاد بر
  2325 400مازاد بر

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي
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x

4

y

f

g

fاگر  - 106 (x) x 3 xو  2
g(x) x

x


 


2 1 )حاصل  ،باشد 21 f g)( )




12 3  ؟كدام است 2

   1   4 (2) 3   1) 2   صفر) 1

اگر  -107 f ( , ),( , ),( , ),( , ) 3 5 4 7 2 0 1 و  1 g ( , ),( , ),( , ),( , ) 1 4 2 5 3 2 5 fباشد، تابع  5 g

f

 ؟كدام است 

1 (( , ),( , )
  
 

71 5 3 5     2 (( , ),( , ),( , )
  
 

71 5 2 0 3 5   

3 (( , ),( , ),( , )
  
 

1 51 2 0 35 7     4 ( ( , ),( , )1 4 3 2   

fنمودار تابع در شكل مقابل،  gو  f ابعوبا توجه به نمودارهاي ت -108 g ؟كدام است 

1 (x
1

3

2

y

         2 (x
1 2

2

y

  

3 (x
1

3

4

y

    
4( x

1

4

2

y

  

 كند؟ چه تغييري مي  به روش نصف ميانگين، خط فقر جامعه ،تومان يارانه داده شود 50000اگر به همة افراد جامعه  -109

  يابد. تومان كاهش مي 50000) 2    يابد. تومان افزايش مي 50000) 1

  كند. ) تغيير نمي4    يابد. تومان افزايش مي 25000) 3

xبا توجه به نمودار زير به ازاي  -110   ايم. مقدار تخمين كدام است؟ يابي خطي تخمين زده را به كمك برون yمقدار  6

1 (3   

2 (/1 7   

3 (/1 5   

4 (/1 3   
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)2علوم و فنون ادبي (   

  
  

  آمده است؟» فخرالدين عراقي«در كدام گزينه نام اثري از  - 111

 هگشاي معرك شكاف تو قلب دل ةنيز/ راي معركه اي لمعات خنجرت صاعقه) 1

 عقل جزوي را ز استبداد خويش/ راند ديوان را حق از مرصاد خويش) 2

 اند كين كردهين تطاول بين كه با عشاق مسالكرام/ ا كاس ةاند از جرع بهره خاكيان بي) 3

  نقصان تو در بهارستان بي/ اي خدا اين باغ را سرسبز دار) 4

با كدام گزينه » اند. از آثاري هستند كه تماماً به اين شيوه نگاشته شده …و  …رفت و  به كار مي …در دورة صفويه، نثر مصنوع در «عبارت  - 112

  شود؟  كامل مي

  ) ديباچة كتب ـ عيار دانش ـ شرفنامه2  القلوب ـ عيار دانش ها ـ محبوب ) منشĤت و فرمان1

  القلوب نامه ـ محبوب ها ـ عباس ) منشĤت و فرمان4  نامه ) ديباچة كتب ـ شرفنامه ـ عباس3

  تماماً بهره جسته است؟» گسترده و فشرده«شاعر در كدام ابيات از هر دو نوع تشبيه  - 113

  ميس در آشياني يافتالف) گرچه چون عنقا به قاف عشق كرديم آشيان / مرغ دل را هر نف

  خورم به هوايت و گر شراب ب) بر من به خاك پات كه مانند آتش است / گر آب مي

  ج) كبوترم چو شود صيد چنگ باز اجل / از آن سپس پر عنقاي روح بگشايم

  د) چو پريد سوي بامت ز تنم كبوتر دل / به فغان شدم چو بلبل كه كبوترم نيامد

  ) الف ـ ج4  د) ب ـ 3  ) الف ـ د2  ) ب ـ ج1

  ؟در كدام گزينه درست است» تشبيه، استعارة مصرحه، كنايه و تشخيص«هاي  ترتيب ابيات با توجه به آرايه - 114

  ديم / تا نشود در ميان ما و تو حايلريالف) پردة تن را به دست شوق د

  ب) از قامت موزونش در ساية شمشادم / وز عارض گلگونش در دامن نسرينم

  ن تو دايم اين است / كه نجاتي ندهد يوسف دل را ز چهشنخداج) حاجت من ز ز

  د) باز دل سوداي آن زنجير مو، از سر گرفت / آتشم بنشسته بود از شمع رويش، در گرفت

  الف، د، ج، ب) 2    ب، د، الف، ج) 1

  د، ب، ج، الف) 4    د، ب، الف، ج) 3

  :جز به؛ وجود دارد »كنايه«يا  »مجاز« هاي ها يكي از آرايه در همة گزينه - 115

  دست طلب داشتن ز دامن معشوق / پيش كسي گو كش اختيار به دست است) 1

  وب تو بيند گويد / گر بر اين دست كسي كشته شود نادر نيستهر كه سرپنجة مخض) 2

  از سر زلف عروسان چمن دست بدارد / بر سر زلف تو گر دست رسد باد صبا را) 3

  ش در خون استها از او بپرس كه انگشت/ ز من مپرس كه در دست او دلت چون است ) 4

 دقيقه 10نهادي: وقت پيش كل مباحث كتاب درسي
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  :جز بههمة ابيات، داراي ركن عروضي مشترك هستند؛  - 116

  من سپرم راه هوايت، به سر / اين ادب آن نيست، كه داند، اديب) 1

  اي زاري كند؟ گويند اگر زاري كني ديگر نيازارد تو را / سلطان چه غم دارد اگر بازاري) 2

  حالي در او / نامه نوشتن چه سود چون نرسد سوي دوست اي است صورت هر غزلم نامه) 3

  اي دل سودايي من چند ز رعنايي تو / آفت بدنامي من غايت رسوايي تو) 4

  :جز بهاند؛  همة ابيات در وزن همسان سروده شده - 117

  شايد / در نامه اگر باشد سهوالقلمي شايد ) نامم به زبان بردن گيرم كه نمي1

  ن جدا خواهد شدن / لاجرم مسكين دلم در اضطراب افتاده است) همدمي دارم عزيز از م2

  زان كه وظيفه است هر سحر ز كف تو / دور بگردان كه آفتاب لقايي) 3

  لعل لبي كو كه ز كان تو نيست؟ / محتشمي كو كه گداي تو نيست؟) 4

مفـاعيلن  «و » مستفعلن فعولن مستفعلن فعـولن «، »مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن«، »مفاعيلن مفاعيلن فعولن«هر كدام از اوزان  - 118

  ؟شود ها ديده مي به ترتيب در كدام مصراع» مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن

  ورزي لرزي همان ارزي كه مي الف) دلا بر سر چه مي

  دهم كشي شكرانه را جان مي ب) گر در كمندم مي

  ج) چرا چون لاله خونين دل نباشم

  ه كردممزد بود و منت هر خدمتي ك د) بي

  الف ـ د ـ ب ـ ج) 2    ج ـ د ـ ب ـ الف) 1

  الف ـ ب ـ د ـ ج) 4    ج ـ ب ـ د ـ الف) 3

  ؟هاي فكري سبك عراقي را دارند ابيات كدام گزينه ويژگي - 119

  الف) هوش خردمند را عشق به تاراج برد / من نشنيدم كه باز صيد كبوتر شود

  ن با خوبان رسمي است قديمدل ار بر تو همي بازم عشق / عشق بازيد ب) چه شوي تنگ

  در فتاده در سخنمگره ج) گره چگونه گشايم ز سر خود كه ز چرخ / هزارگونه 

  د) شادم كه غم تو در دل من گنجد / زيرا كه غمت به جاي روشن گنجد

  هـ) هر كه از شادي تو شاد نباشد به جهان / يك زمان دور مباد از غم و از نالة زار

  د، ب، ج) 4  د، هـ، الف) 3  لفج، د، ا) 2  ب، د، هـ) 1

تـري   با كدام بيت قرابت معنايي بيش» ها بال دهد از شعله زرين سهل است اگر بال و پري نقصان اين پروانه شد / كان شمع سامان مي«بيت  - 120

 دارد؟

 ) گر دل ببري هزار دل باز دهي / ور جان ببري هزار جانم بخشي1

  تا نسوزي تو نيابي ز غم عشق خلاص ) به هواداري آن شمع چو پروانه ز شوق /2

  ) گاهي به سخن قوت روانم بخشي / گاهي به سحر راز نهانم بخشي3

 خواهم جست / گويي شكر لعل تو دارد به درست يابم و مي ) هر چيز كه مي4
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 )2جغرافيا (
  
  

  

 ؟آيد نميشمار  بندي سطح زمين به واحدهاي جغرافيايي از گذشته به كدام مورد از دلايل تقسيم - 121

  طور صحيح ها به ريزي مكان برنامه) 2  هاي مختلف تر مكان ناخت بهتر و آسانش )1
  ها علمي كردن مطالعات و تحقيقات دربارة اين مكان) 4  پيدا كردن آسان پيوستگي و شباهت نواحي مختلف) 3

 ؟ون كدام است و نقش آن در به وجود آمدن باد چيستكلسيويژگي  - 122

  .گردد گرم، باعث جانشين شدن هواي سرد ميناحيه كه با بالا رفتن هواي  افزايش فشار هوا به سمت مركز يك) 1
  گردد. باعث جانشين شدن هواي سرد مي ،كم شدن فشار هوا به سمت مركز يك ناحيه كه با بالا رفتن هواي گرم) 2
  گردد. ه بالا ميحركت هواي سرد بة زمين ،افزايش فشار هوا به سمت مركز يك ناحيه كه با پايين راندن هواي گرم) 3
  گردد. حركت هواي سرد به بالا مي ةزمين ،كم شدن فشار هوا به سمت مركز يك ناحيه كه با پايين راندن هواي گرم) 4

را پوشانده و از نواحي زمين ها وجود دارند، بيش از يك سوم سطح  هاي مختلف در همة قاره هاي سطح زمين با وسعت يك از ناهمواري كدام - 123
 ؟ها هستند انسانفعاليت  ةعمد

  ها تپه) 4  ها كوه) 3  ها فلات) 2  ها دشت) 1
 ؟شوند ها حاصل چه نوع فرسايشي هستند و در مناطق خشك چه كشورهايي مشاهده مي كلوت - 124

  فرسايش بادي ـ آبي ـ استراليا، روسيه، هند و ژاپن) 2  فرسايش بادي ـ استراليا، روسيه، هند و ژاپن) 1
  آمريكا، مصر، چين و ايران ةـ ايالات متحدـ آبي فرسايش بادي ) 4  آمريكا، مصر، چين و ايران ةحدفرسايش بادي ـ ايالات مت) 3

 ؟به چه شكل است و ويژگي آن چيست» بوم سازگان«با » بوم زيست«ارتباط  - 125

  بوم معادل يك بوم سازگان است و وسعت زيادي دارد. هر زيست) 1
  عت چنداني ندارد.بوم معادل يك بوم سازگان است و وس هر زيست) 2
  بوم از تعدادي بوم سازگان تشكيل شده است و وسعت زيادي دارد. زيست) 3
  بوم از تعدادي بوم سازگان تشكيل شده است و وسعت چنداني ندارد. زيست) 4

 ؟انداز خاص هر ناحيه حاصل كدام مورد است چشم - 126

  ها الگوي پراكندگي ناهمواري) 2    فرهنگ آن ناحيه) 1
  ميزان جمعيت ساكن در آن ناحيه) 4    واي حاكم بر آننوع آب و ه) 3

 ؟ميلادي ناشي از چه چيزي بود 1970هايي چون فيليپين و پاكستان در زمينة توليد برنج پس از دهة رخودكفايي كشو - 127

  انقلاب سبز) 2    اصلاحات ارضي) 1
  تأكيد شديد بر تجارت و صادرات برنج) 4    هاي نوع سوم گرايش به فعاليت) 3

 ؟باشد گذاري در كشورهاي ديگر مي هاي چندمليتي به سرمايه شركت ةمورد از دلايل علاقكدام  - 128

  آسيب كمتر به منابع طبيعي موجود در آن نواحي) 1
  ها براي بيمه كردن كارگرانرتوجه و تلاش اين كشو) 2
  توليد ةهاي داخلي اين كشورها براي رقابت در عرص كمك و تشويق كارخانه) 3
  نظام مالياتي و قوانين و مقررات زيست محيطي در آن نواحيجدي نبودن ) 4

 ؟درستي نشان داده است كدام تصوير اركان كشور را به - 129
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يادآور كدام » كنند خاك خود مي ةشوند و كشورهاي كوچك را ضميم هاي بزرگ پيروز مي در كشمكش بر سر قدرت، دولت«اين موضوع كه  - 130
 ؟دان است ام جغرافينظريه و از طرف كد

  قدرت خشكي ـ مكيندر) 2    فضاي حياتي ـ مكيندر) 1
  قدرت خشكي ـ راتزل) 4    فضاي حياتي ـ راتزل) 3
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)2شناسي (جامعه   
  

  
  
  

تر از جهـان   و دربارة گروهي كه جهان فرهنگي را مهم نادرستهاي فرهنگ مطلوب جهاني،  ترتيب در ارتباط با آزادي از ويژگي كدام گزينه به - 131
  دانند، درست است؟ ي ميذهني و تكوين

شـود. ـ جهـان تكـويني، محـدود بـه جهـان         هاي حقيقت، عدالت و مسئوليت، پاسخ داده مـي  ) آزادي، همواره دو پرسش دارد كه با ويژگي1
  شود. طبيعت نيست و ادراك و آگاهي نيز به انسان، منحصر نمي

  دانند. اش برساند. ـ جهان ذهني و جهان فردي افراد را تابع فرهنگ مي انيتواند انسان را به كمال و حقوق انس ) فرهنگ جهاني با آزادي، مي2
آورد. ـ جهـان تكـويني را مـادة خـامي بـراي دخـل و تصـرف         مي فراهم را شمولهاي جهانارزش و عقايد و تحقق گسترش ) آزادي، زمينة3

  دانند. ها و جوامع مختلف مي فرهنگ
ن به امر ديگري است. ـ جهان ذهني و جهان تكويني اسـتقلال خـود را در برابـر جوامـع فرهنگـي       ) به معناي رهايي از يك امر براي رسيد4

  كنند. حفظ مي
  در ارتباط با مراحل گسترش فرهنگ اسلامي، كدام روند درست است؟ - 132

ناشـي از  قـدرت سياسـي جوامـع اسـلامي      ←هاي مختلف براي پـذيرش اسـلام بـه مدينـه      آمدن گروه ←سوي هويت الهي  ) بازگشت به1
  هاي مهاجم بيگانه در فرهنگ اسلامي هضم و جذب گروه ←اي  مناسبات قومي و قبيله

قـدرت سياسـي     ←هاي مهاجم بيگانه در فرهنـگ اسـلامي   هضم و جذب گروه ←هاي مختلف براي پذيرش اسلام به مدينه  ) آمدن گروه2
  ويت الهيسوي ه بازگشت به ←اي  جوامع اسلامي ناشي از مناسبات قومي و قبيله

سـوي   بازگشت بـه  ←هاي مختلف براي پذيرش اسلام به مدينه  آمدن گروه ←هاي مهاجم بيگانه در فرهنگ اسلامي  ) هضم و جذب گروه3
  اي  قدرت سياسي جوامع اسلامي ناشي از مناسبات قومي و قبيله ←هويت الهي 

مقاومت آشكار در  ←هاي مهاجم بيگانه در فرهنگ اسلامي  وههضم و جذب گر ←هاي مختلف براي پذيرش اسلام به مدينه  ) آمدن گروه4
  استبداد استعماري ←برابر اسلام

  ترتيب مربوط به كدام موضوع و مفهوم است؟هريك از عبارات زير، به - 133
  شود و اشكال و انواع متفاوتي دارد. اي گفته مي به هر نوع سلطه -
  گيري مرحلة جديدي در گسترش فرهنگ اسلام شكل -
  تراك استبداد ايلي و استبداد استعمارياش -
  ) استعمار ـ امپرياليسم ـ گسترش نيازهاي فرهنگي و سياسي غرب1
  ) امپرياليسم ـ بيداري اسلامي ـ هويت غيراسلامي2
  ) استعمار ـ بيداري اسلامي ـ حفظ ظواهر ديني3
  ) امپرياليسم ـ استعمار ـ رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي4

  ترتيب در رابطه با مفاهيم زير صحيح است؟ بهكدام گزينه  - 134
  »تجديد حيات از قرن چهاردهم تا شانزدهم ميلادي«، »دئيسم«، »از نتايج منطقي سكولاريسم«، »روشنگري در معناي عام«
شـناختي فرهنـگ معاصـر غـرب ـ قـرن نـوزدهم و بيسـتم         ترين ويژگي انسان شناسي پذيرفته شده در فرهنگ غرب ـ مهم  ) مبناي معرفت1

  شود ـ بازگشت به فرهنگ يونان و روم ميلادي را شامل مي
شناختي فرهنگ معاصر غرب ـ قـرن هفـدهم و هجـدهم      ترين ويژگي معرفت اي مدرن و مربوط به فرهنگ معاصر غرب است ـ مهم  ) پديده2

  دادند. رمندان اين دوره به ابعاد جسماني و دنيوي انسان اهميت ميكند ـ هن شود و وحي را نفي مي ميلادي را شامل مي
دهد ـ به معناي اصـالت انسـان دنيـوي و      شود و تفسيري ديني از انسان و جهان ارائه مي شناسي ديني همراه مي شناسي و انسان ) با هستي3

  ط خود به حذف پوشش ديني گام برداشت.گرايي قرون هفدهم و هجدهم ميلادي ـ فرهنگ غرب براي بس جهاني است ـ عقل اين
شناختي فرهنگ معاصر غرب ـ قرن هفـدهم و هجـدهم     ترين ويژگي هستي اي مدرن و مربوط به فرهنگ معاصر غرب نيست ـ مهم  ) پديده4

  آشكار شد. آميز مذهبي هاي اعتراض شود ـ رويكرد دنيوي به عالم، در سطح هنر، اقتصاد و سياست در قالب حركت ميلادي را شامل مي
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  ترتيب) (به عامل پيدايش هريك از موارد زير چيست؟ - 135

  »ثروت جهانيِ توزيع نامتعادلِ چرخة هاي مستقل درقرار گرفتن دولت«
  »مخدوش ساختن استقلال اقتصادي و سياسي كشورهاي مختلف«
  »هاي بين فرهنگي و تمدني در جامعة جهاني وجود آمدن چالش به«
  هاي متفاوت باشد. الملل ـ جامعة جهاني عرصة حضور فعال فرهنگ به استعمار نو ـ ايجاد موانع بر سر راه تجارت بين ) عبور از مرحلة استعمار1
المللـي توسـط    ) انتقال ثروت از كشورهاي استعمارزده به سمت كشورهاي غربي ـ برداشته شـدن موانـع موجـود بـر سـر راه تجـارت بـين        2

  ورهاي پيراموني وابسته باشد. جهاني به كش ةهاي ثروت ـ جامع كانون
هـاي متفـاوت و    الملـل ـ جامعـة جهـاني داراي فرهنـگ      محصولي كشورهاي استعمارزده ـ ايجاد موانع بر سر راه تجـارت بـين   ) اقتصاد تك3

  گوناگون باشد.
الملـل توسـط    تجـارت بـين  ) وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگر ـ برداشته شدن موانـع موجـود بـر سـر راه      4

  هاي متفاوت باشد. هاي ثروت و قدرت ـ جامعة جهاني عرصة حضور فعال فرهنگ كانون
  ؟انقلاب فرانسه، ريشه در كدام عوامل دارد - 136

  شناسانة غرب ـ تغييرات اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي شناسانه و انسان هاي هستي ) خواست و ارادة الهي ـ بنيان1
  هاي فلسفي روشنگري هاي فرهنگي دوران قرون وسطي ـ انديشه هاي دنيوي ـ حركت و خواسته) حقوق طبيعي 2
  هاي فلسفي روشنگري ـ تغييرات اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي هاي فرهنگي دوران رنسانس ـ انديشه ) حركت3
  گي دوران رنسانسهاي فرهن ) خواست و ارادة الهي ـ تغييرات اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي ـ حركت4

  ترتيب هريك از عبارات زير، پيامد چيست؟ به - 137
از دست رفتن «و » وقوع دو جنگ جهاني«، »هاي اجتماعي آنرعيتي و ارزش –درهم ريختن نظام ارباب «، »گيري چالش فقر و غناشكل«

  »آزادي فردي
  سوسياليستي هاي) ليبراليسم اقتصادي ـ كمونيسم ـ رقابت بر سر مناطق استعماري ـ نظام1
  هاي مذهبي ـ چالش دو بلوك شرق و غرب) سكولاريسم ـ ليبراليسم اوليه ـ درگيري2
  ) پيدايش طبقة جديد ـ سوسياليسم ـ چالش دو بلوك شرق و غرب ـ ليبراليسم اقتصادي3
  هاي سوسياليستي) ليبراليسم اقتصادي ـ ليبراليسم اوليه ـ رقابت بر سر مناطق استعماري ـ نظام4

  ؟دهد ام گزينه، نظرية اگوست كنت را در ارتباط با عارضي بودن جنگ نشان ميكد - 138
  رخت بربستن جنگ از قاموس بشري آوردن ثروت از طريق غلبه بر طبيعت  دست به ) رشد علم تجربي و صنعت 1
  رخت بربستن جنگ از قاموس بشري رشد علم تجربي و صنعت  طبيعت آوردن ثروت از طريق غلبه بر  دست ) به2
  تحميلي بودن وقوع جنگ رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري  ) رشد علم تجربي و صنعت 3
  تحميلي بودن وقوع جنگ رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري  دست آوردن ثروت از طريق غلبه بر طبيعت  ) به4

  ترتيب حروف الفبا) (به مل كنيد:جدول را كا - 139
  ) اصلاح رفتار حاكمان ـ مقاومت منفي ـ تدوين رسالة جهاديه1
  آميز ـ اصلاح ساختار حكومت ـ تغيير ساختار سياسي ) فعاليت رقابت2
) اصلاح ساختار حكومت ـ همكاري بـا حاكميـت در حـد واجبـات نظاميـه ـ حكـم         3

  ميرزاي شيرازي
آميز ـ همكاري بـا حـاكم نامشـروع در      اسي ـ فعاليت رقابت ) تغيير ساختار نظام سي4

  حد واجبات نظاميه
     ترتيب مشخص كنيد.صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به - 140

  يابد. شدت كاهش مي كنندگان به شوند و سپس قدرت خريد مصرف ها تعطيل مي در چالش فقر و غنا، ابتدا كارخانه -
  تسلط و پيروزي بر طبيعت را به خود نويد داد و از همين منظر، رابطة متقابل انسان و طبيعت متعادل شد. انسان مدرن با انقلاب صنعتي  -
  تر هستند.  تر و عميق هايي با ابعاد گسترده ها چالش شود، در واقع بحران هايي مي نظام جهاني دچار بحران -
  ) ص ـ غ ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص1

  ويژگي  فعاليت اجتماعي سياسي
  مقاومت منفي

  ب
  انقلاب اجتماعي

  ج
  اصلاح رفتار حاكمان

  الف
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 شناسيروان
  
  

  
  
  
  
  
  
  

كدام مورد شكل » هاي وراثتي كودكان تأثير خصوصيات افراد فاميل بر ويژگي«و » نقش يادگيري در رشد«هاي علمي مبني بر  با تركيب بيان - 141

  گيرد؟ مي

  مسئله )4  نظريه )3  اصول علمي )2  ) فرضيه1

  ؟دكن نميهاي هيجانات ساده و مركب اشاره  هاي زير به يكي از تفاوت يك از گزينه كدام - 142

  هاي متفاوت زندگي بروز و ظهور اين هيجانات در دوره )2  هاي فردي ) تأثيرپذيري يا عدم تأثيرپذيري از نظام پردازش1

  ها نحوة پيچيدگي بروز آن )4    ها در انسان و حيوانات بروز آن )3

  در دورة نوجواني است؟» مهارت فراحافظه«گيري  كدام گزينه بيانگر شكل - 143

  شود. رعت تفكر نوجوانان، اطلاعات بيشتري در حافظة آنان نگه داشته مي) به دليل افزايش س1

  نوجوانان به دنبال چگونگي تقويت حافظة خود هستند. )2

  نوجوانان قادر به نظارت، ارزيابي و تغيير جهت تفكر لحظه به لحظه هستند. )3

  سازي حافظة خود هستند.   نوجوانان قادر به ظرفيت )4

اش را براي تلاش در شغلش از دست بدهد، زيرا علت موفقيت  داند، ممكن است انگيزه گي خود را شرايط بد بازار ميكسي كه دليل ورشكست - 144

  نسبت داده است. …را به 

  عوامل پايدار دروني )2    ) عوامل پايدار بيروني1

  عوامل محدود قابل كنترل )4    عوامل غيرقابل كنترل بيروني )3

  كدام گزاره صحيح است و كارآمدترين شيوه براي كنترل آن، كدام است؟» شت زمان بر فراموشياثر گذ«مطابق با قانون علمي  - 145

  شود ـ مرور اطلاعات در زمان مناسب ) با گذشت زمان، بر شدت فراموشي افزوده مي1

  شود ـ كاهش فاصلة زماني بين يادگيري و يادآوري يك مطلب با گذشت زمان، بر شدت فراموشي افزوده مي )2

  گيرد ـ كاهش فاصلة زماني بين يادگيري و يادآوري يك مطلب بيشترين ميزان فراموشي در ساعات نخست بعد از يادگيري صورت مي )3

  گيرد ـ مرور اطلاعات در زمان مناسب بيشترين ميزان فراموشي در ساعات نخست بعد از يادگيري صورت مي )4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي



  27 :ةصفح  انساني (سال يازدهم) نظام جديداختصاصي   99 تير 6العاده  فوق آزمون

 
ابتلاي يك فرد به بيمـاري  «و » دهد هاي قلبي را افزايش مي تمال مبتلا شدن به بيماريافزايش نگراني و فشار زندگي، اح«ترتيب عبارات  به - 146

  هاي زير اشاره دارند؟ يك از گزينه به كدام» گيري يا عصبانيت او شود ديابت ممكن است موجب گوشه

  هاي جسماني بر سلامت رواني ـ تأثير وضعيت رواني بر سلامت جسماني ) تأثير بيماري1

  هاي جسماني هاي رواني ـ پيامد بيماري يجاد بيماريعامل ا )2

  هاي جسماني هاي جسماني ـ پيامد بيماري عامل ايجاد بيماري )3

  هاي جسماني هاي رواني ـ عامل ايجاد بيماري پيامد بيماري )4

  هر يك از عبارات زير با گزارة كدام گزينه ارتباط بيشتري دارد؟  - 147

  نبال خنك كردن خودمان نبوديم.كرديم، به د اگر احساس گرما نمي -

  هاي مختلف، در هنگام مطالعه و خط كشيدن روي واژگان مهم. استفاده از رنگ -

  اي، كار كردن همزمان با تلفن همراه توسط رانندة اتومبيل است. بيشترين علت افزايش آمار تصادفات جاده -

كنـد ـ بـراي ايجـاد توجـه       شـده، تمركـز ايجـاد مـي     تازگي موضوع ارائههاي بيروني براي بقاي موجود زنده حياتي است ـ   ) احساس محرك1

  متمركز، از حواس مختلف براي انجام دادن يك تكليف استفاده كنيد.

كند ـ انجـام دادن تكـاليف بـه      شده، تمركز ايجاد مي هاي دروني براي بقاي موجود زنده حياتي است ـ تازگي موضوع ارائه  احساس محرك )2

  آورد. كارايي توجه را به ميزان قابل توجهي پايين ميزمان  صورت هم

هاي بيروني براي بقاي موجود زنده حياتي است ـ عادت كردن فرد به موضوع مورد توجه باعث درنيافتن ابعـاد جديـد آن     احساس محرك )3

  دهد. زمان، كارايي توجه را كاهش مي شود ـ انجام دادن تكليف هم موضوع مي

دروني براي بقاي موجود زنده حياتي است ـ موضوع مورد توجه اگر به لحاظ معنايي، شرايط متنوع و جـذابي داشـته    هاي  احساس محرك )4

  زمان باشد. برد ـ براي حفظ توجه و ايجاد تمركز بايد انجام فعاليت به صورت هم باشد، عادت را از بين مي

  گيري درست است؟ كدام مورد در مورد مراحل تصميم - 148

  رسد. هاي موردنظر، نوبت به ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب مي سايي اولويت) پس از شنا1

  شود. هاي آن مشخص مي با ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب، ويژگي )2

  تعهد خود را نسبت به اجراي آن نشان دهيم. ،قبل از اجراي بهترين اولويت لازم است )3

  و پايبندي به آن بايد بررسي شود. اجراي هر انتخاب پيامدهايي دارد كه بعد از تعهد )4

  موارد كدام گزينه تماماً از مراحل حل مسئله هستند؟ - 149

  هاي جايگزين حل ) تشخيص مسئله ـ تعريف دقيق اهداف ـ انتخاب راه1

  حل هاي مناسب در حل مسئله ـ ارزيابي راه كارگيري روش شناسايي موقعيت اوليه ـ به )2

  حل ل مسئله ـ امكان تضمين دستيابي به هدف ـ اصلاح راههاي مناسب در ح كارگيري روش به )3

  هاي جايگزين ـ تشخيص مسئله حل حل ـ انتخاب راه بازبيني و اصلاح راه )4

  باشند؟ شناسي مي يك از اهداف علم روان شناسان با تغيير پديدة موردنظر در پي دستيابي به كدام روان - 150

  توصيف )4  بيني پيش )3  تبيين )2  ) كنترل1
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  گويي ها و مدت پاسخ مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤالعنوان 
  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  16 170 151 20 )3عربي، زبان قرآن (  1

  16  190 171 20 )3(زبان انگليسي  2
  
  
  
  
  
  
  
  

  گويي ها و مدت پاسخ نساني، تعداد، شمارة سؤالعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم ا
  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  10 200 191 10 )3رياضي و آمار (  1
  10  210  201  10 )3علوم و فنون ادبي (  2
  10  220 211 10 )3(جغرافيا  3
  10  230 221 10 )3شناسي (جامعه  4

  
  

 3شماره هدفترچ

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  نظام جديد انسانينظام جديد انساني

  آزمون عموميآزمون عمومي
  نظام جديد انسانينظام جديد انساني

  آموزان دوازدهم انساني دانش
  به اين دفترچه پاسخ دهند.توانند  مي

 پاسخ دهيد. دوازدهمو  يازدهم، دهمآموزان دوازدهمي! به دفترچة  دانش 

 پاسخ دهيد. (البته دفترچه دهم براي شما اختياري است.) يازدهمو  دهمآموزان يازدهمي!  به دفترچة  دانش 

 پاسخ دهيد. دهمبه دفترچة آموزان دهمي!   دانش 
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  ١۵٨- ١۵١(من أو إلی العربية عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  
  »:!يَقدرونَ عَلی الدّفاع عَنهُ الاّ بِالکِذبِ وَ الخِداع لا تکونوا کَالّذينَ يَقولونَ شَيئاً لا« -151
  !د از آن دفاع كنندتوانن فريب ميگويند كه فقط با دروغگويي و  مانند كساني نباشيد كه چيزي را مي )1
  !اند دفاع كنند مگر با دروغ و فريب از كساني نباشيد كه قادر نيستند از چيزي كه گفته )2
  !كنند گويند با دروغ و فريب از آن دفاع مي همانند كساني نباشيد كه سخني را كه مي )3
  !كنند دفاع نمي گويند كه از آن با دروغگويي و حيله فقط مانند كساني باشيد كه چيزي را مي )4
  »:لا شيءَ اَجمَلُ من الصبر ليُساعدَنا في حَلّ مشاکلنا الصعبة في الحياةِ!« -152
  مان ياري كند! تواند ما را در حل مشكلات سخت زندگي هيچ چيزي زيباتر از صبر نمي )1
  !شكلات سختمان در زندگي ياري كندهيچ چيزي زيباتر از صبر نيست براي اينكه ما را در حل م )2
  !مان مساعدت كرده باشد در زندگي چيزي زيباتر بجز صبر نيست تا ما را در حل مشكلات سخت )3
  !مان ياري كرده باشد شكلات زندگيهيچ چيز نيست كه بهتر از صبر ما را در حل كردن م )4
  …بزرگم مادر»: أوصَتْ جَدَّتی قَبلَ وَفاتِها أولادَها أنْ يُحافِظوا عَلی ثقافتهِم أمامَ الأعداءِ!« -153
 كرد كه از فرهنگشان در مقابل دشمن محافظت كنند! ) قبل از مرگش به فرزندانش توصيه مي1
 ) پيش از وفاتش به فرزندش وصيت كرد كه بايد از فرهنگشان در مقابل دشمنان محافظت شود!2
 ) قبل از وفاتش به فرزندانش وصيت كرد كه از فرهنگشان در مقابل دشمنان محافظت كنند!3
 دارند!  پيش از مرگش به فرزندانش توصيه كرد كه بايد مقابل دشمن فرهنگ خود را نگه )4
  »:الثقّافة فإن استطاعت أمّةٌ المحافظة على لغتها فستتقدّم أکثر! إنّ اللّغة وعاءٌ يحتوي العلوم و« -154
  شتر پيشرفت خواهد كرد!) قطعا ظرف زبان علوم و فرهنگي را دربردارد، پس اگر امتي قادر بر حفظ زبانش بود بي1
هاست پس چنانچه ملّتي بتواند زبانش را حفظ كند  ها و فرهنگ ) همانا زبان چون ظرفي است كه محتوي دانش2

  كند! پيشرفت بيشتري مي
ها و فرهنگ را دربردارد، پس اگر امتي بتواند از زبانش محافظت كند بيشتر  گمان زبان ظرفي است كه دانش ) بي3

  كرد! پيشرفت خواهد
علوم و فرهنگ است، پس اگر ملّت زبانش را به خوبي محافظت كند بسيار  ةشك زبان ظرفي است كه دربردارند بي )4

  پيشرفت خواهد كرد!
  »:!لَم يَحصُل علی جائزة إلاّ مَن هو کان جديراً بها؛ وهذا ما کنتُ أفُکِّر فيه« -155
  ه باشد؛ و اين چيزي نيست كه فكرش را نكرده باشم! يابد كه شايستگي آن را داشت ) فقط كسي به جايزه دست مي1
  كردم! ) كسي به آن جايزه دست نيافت مگر آن كه لايق آن بود؛ و من در اين باره فكر نمي2
  كردم!   فكر مياش  دربارهاي دست يافت كه شايسته آن بود؛ و اين همان چيزي است كه  ) تنها كسي به جايزه3
  انديشيده بودم!   و اين همان چيزي است كه درباره آن  اي بر آن بود؛ مگر او كه شايسته اي را دريافت نكرد ) جايزه4

  ة سؤالل از شروع هر درس در دفترچگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف قبلآزمون10چند از

  

  دقيقه  16وقت پيشنهادي:   70تا  1هاي  / صفحه 4تا پايان درس  1درس : 3عربي، زبان قرآن 
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  عيّن الصّحيح: - 156
  آورد! پدر بزرگش قبل از مرگش در بيمارستان او را به ياد مىكان جدّه تَذَكّرهُ قبل موتِه في المُستشفى:  )١
در مورد شرايط روستا نامه  ها با دوستش هفته ةمعلم هم :سابيعِ عَن ظروف القريةِ كُلّ الأ تَكاتَبَ المُعلِّمُ صديقَهُ  )2

  كند! نگاري مي
آموزان در زنگ آخر خودداري  مدير گاهي از خروج دانش: ةر يخب في الحصة الألاّ عُ عن خروج الطّ المديرُ قد يَمتَن )3

  كرده است!
نويسي در حالي كه او  خاطراتش چيزي نمي ا بر دفترچرهي مُشتاقةٌ إليها:  على دفتر ذكرياتها و تَكتبين شيئاً  لِم لا )4

  به آن مشتاق است!
  :الخطأعيّن  -157
  كنند! ها روزي داديم انفاق مي و از آنچه به آنمِمّا رَزَقناهُم يُنفِقونَ:  وَ  )1
  د!بانمك همان كسي است كه حركات  و سخني زيبا دارالمليح هو الّذي لَهُ حَرَكاتٌ جميلةٌ و كَلامٌ جَميلٌ:  )2
ي بيند تيم ملّ اي هنگامي كه اين صحنه را مي هر تماشاچي: رُ الفريقَ الوطنيّ ذا المَشْهَد يَتَذكَّ کُلُّ مُتفرِجٍ حينَ يرى ه )3

  آورد! را به ياد مي
  وشتند!زيباي موزه نن يبازيكنان اسم هايشان را بر روي تابلوعلى لوحةِ المتحفِ الجميلةِ:  عباتُ أسماءهنّ اللاّ  تکتُب مَ لِ  )4
  »:كردند! شان را شادمانه تشويق مي ها تيم برنده تماشاچي« -158
عونَ فريقكم الفائز فرِحينَ! )1   المُتَفَرِّجونَ كانوا يُشَجِّ
عَ المُتَفَرِّجونَ فريقَهم الفائز فرحينَ! )2   شَجَّ
عونَ فريقَهُم الفائزَ فَرِحينَ! )3   کان المُتَفَرِّجونَ يُشَجِّ
عتْ المُ  )4   تَفَرِّجات فريقهم الفائز فرحاتٍ!كانتْ شَجَّ
  فی المفهومِ لِلبيتِ التّالی: الأقرَبَ عيِّن  -159
  »داند گو خلق بدان، چو خالقت مي/  كني، بد و نيك، مپوش هر فعل كه مي«
 ) ما تزرع فی الدّنيا تحصدهُ فی الآخرةِ!٢  »إن أحسنتمُ أحسنتمُ لأِنفسِکُم) «١
 »وَ ما تفعلوا مِن خيرٍ يَعلمه االله) «٤  !) إرضاء النّاس غايةٌ لا تدُرک أبداً ٣
  ١٦٤- ١٦٠ة (اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئل(:  

يضــرب الأرضَ برجلــه، فاســتجاب لأمــر ربّــه فخــرج  ربّــه، أوحــی االله لــه أن البلاءَ إلــی -عليه السلام-وبُ لمّا شکی أيّ 
ة الّتــي کانــت فــی جســده، فذهبت عنه کلُّ الأمراضِ الخارجيّــ ،-عليه السلام-وبُ منه أيّ  فاغتسلالأرض ينبوع ماءٍ من

الّذي هداه االله إليــه  بطنه، و کان هذا هو العلاج الوحيد الداخلية الّتي في الأمراضهذا الماء فذهبت کلُّ  و شرِب من
هــذا الــذهبَ الکثيــرَ ذهــب، فــراح يَجمــعُ  عنــد االله جــرادٌ مــن اً صحيحاً کما کان، بــل أفضــل، و نــزل عليــه مــنفعاد سليم

تُه، وَ رَزَقَهُ االلهُ أيوبَ مالُهُ کلُّهُ، بل أکثر، و عاد إليه شبابُهُ و عادت إليه صحّ  عند االله، فرجع إلی الّذي کلُّه برکةٌ من
  أولاداً کثيراً.
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  وب (ع):قصّة أيّ عيّن الصّحيح عن  - 160
                   أيوب(ع) سلامته و شبابه!                   ما رَجَعَ إلی )1
  (ع) أبناءً وافراً! االله أعطی أيوبَ  )2
  أيوب (ع) فقط! زالت کلّ الأمراض الداخلية عن )3
  (ع) عين ماءٍ برجله! ضرب أيوب )4
  : الخطأعيّن  - 161
  عبادة االله! أيوب (ع) کان يدعو أهله و أهل بلدته إلی )1
  !ضَ أيوب (ع) مَرضاً شديداً و هو صابرمَرِ  )2
  مراض الخارجية!لماء کان سبب کلّ الأرب اشُ  )3
  !وب (ع) کلُّها بلاء و فتنة و صبر ثمَُّ نجاحقصّة أيّ  )4
  …نَّه لأ  :؟وبيّ علة رحمة االله لأ تما کان - 162
  !کان شخصاً فقيراً  )1
  بين النّاس! (ع) مقام عالٍ  کان لأيوب )2
  !البداية فی ونولاد کثير أ(ع) اموال و  کان لأيوب )3
  !روح االله ييأس من کلّ حال و لم أطاع االله فی )4
 ١٦٤ -١٦٣الإعراب و التحليل الصرفي (عيّن الصحيح فی(  

  »:الأمراض« - 163
  جرالبه حرف  رمعرفة/ مجرو  -  اسم فاعِل (من فعل مجرد ثلاثي) - جمع سالم للمذکّر )1
  جرالمعرفة / مجرور به حرف  - ر)جمع تکسير (مفرده: مريض، مذکّ  –اسم  )2
  و مجرورمعرفة/ مضاف إليه  - ر)تکسير (مفرده: مرض، مذکّ جمع  - اسم  )3
  و مجروراسم مفعول (من فعل مزيد)/ مضاف إليه  –جمع مکسّر أو تکسير  )4
  »:اِغتَسَلَ « - 164
  »أيوب«معلوم/ فعل و فاعله  - (من باب افتعال)  مزيد ثلاثيّ  - للغائب - ماضٍ  )1
  لجملة فعليّةٌ معلوم/ فعل و فاعله محذوف و ا - »)يَغتَسِلُ «مزيد ثلاثي (مضارعه:  )2
  و الجملة فعليّةٌ » أيوب«و فاعله مجهول/ فعل  - باب استفعال)مزيد ثلاثي (من - للغائبة )3
   و الجملة فعلية معلوم/ فعل و فاعله ضميرٌ  - ة:غ س ل)يّ مجرّد ثلاثي (حروف الأصل - فعل ماضٍ  )4
  في ضبط حركات الكلمات: الخطأعيّن  - 165
نَمَ لا بَدَأَ القَومُ يَتَهامَسونَ: إنَّ  )1   يَتَكَلَّمُ! الصَّ
  إبراهيمُ حاوَلَ أَنْ يُنقَذَ قَومَهُ مِن عِبادَةِ الأَصنام! )2
نَمُ تِمثالٌ مِنْ حَجَرٍ يُعْبَدُ مِن دونِ االلهِ! )3   الصَّ
  تَجْتَهِدُ الطالِبَةُ في أَداءِ واجِباتِها راضيَةً و تُساعِدُ أُمَّها! )4
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  علی التشبيه:                   يدلُّ  لاما عيّن  -166

  »ذين يُقاتلونَ في سبيله صفّاً کأنّهُم بنيانٌ مَرصوصٌ إنّ االله يُحبّ الّ « )1

  »إنّ االله لَذو فضلٍ علی النّاس و لکنّ أکثرَ النّاسِ لايشکرون« )2

  !ب کالتحديد في اختِيار الطّعامالتحديد في اختِيارِ الکُتُ  )3

  !عبادةَ مثلُ التفکّر جهلِ و لادُّ مِن الفقرَ أش لا )4

  ؟»لا«في تعيين نوع  الخطأما هو  - 167

  تجارةً أنفَع من مساعدة الآخَرين: (النّافية) یلا أرَ  )1

  لا تَظاهُر أقبَح مِن الرّئاء في العبادة: (النّاهية) )2

  غاياته: (النافية للجنس)  یلا شكّ أنَّ من حاوَل كثيراً يَصل إل )3

  بِعِلمٍ و لا تَطلُب بِه بَدلاً: (النّاهية) فَفُزْ  )4

  :الحالعيّن  - 168

  !بعد ترک الحرص ستکونُ معيشتک راحةً  )1

   !ضاحکاً إلی المدرسة لميذ يذهب کان التّ  )2

  !فليجعل الانسان يقينه أفضل اليقين أمام ربّه دائماً  )3

  !عذر مقبول عندی قالت المعلّمة للتلميذة المتکاسلة: لا )4

  کسير:جمع التّ  ليستثنی منه عيِّن المس - 169

  !لم يحصل الکُتّاب علی جائزة أدبيّة إلاّ واحداً منهم )1

   !ربعةَ تلاميذ مِن بَينناألن ننجحَ فی دُروسنا إلاّ  )2

   !حَضَرَ الزّملاء فی صالةِ الامتحانِ الاّ حامداً  )3

  !لا ينجح الطلاّب فی الإمتحان إلاّ المجدّين منهم )4

  :ختصاصمعنی الإفيه  ليسعيّن ما  -170

  »منون إخوةؤ إنّما الم« )1

  »إيّاک نعبد وإيّاک نستعين« )2

   !لا يتقدّم فی الحياة الاّ المجدّون )3

  !لکلّ مرض دواء الاّ الموت )4
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171- The project, expected to end in two years’ time, was stopped for unknown reasons, … ?  
1) didn’t it 2) did it 3) was it 4) wasn’t it 

172- I’m sorry. Mr. Horton doesn’t have time to meet you. I’m sure if he … so much busy right now, he … 
welcome you with open arms.   

1) weren’t / would 2) isn’t / will 3) wasn’t / could 4) aren’t / can 

173- Mr. Thomas was one of the famous physicians … when he was at the medical school.  
1) under my doctor who studied  2) under whom my doctor studied 
3) under that my doctor studied  4) whom under my doctor studied  

174- They had their first baby boy and were surprised that he … large amounts of food in proportion to his 
body weight. 

1) consisted 2) converted 3) considered 4) consumed 

175- He always wished his son to have a … job as a university professor, but all he achieved was working in a 
factory.  

1) disconnected 2) discovered 3) distinguished 4) disabled 

176- Even this engineering student still hasn’t … how hybrid cars combine the benefits of gasoline engines and 
electric motors.  

1) died out 2) figured out 3) went out 4) put out 

177-  Scientists believe coal mining can seriously endanger human and animal life and … natural environment.  
1) pollute 2) contrast 3) replace 4) surround 
PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Earth’s population uses a huge amount of energy. Most of this energy comes from coal, oil and gas. 
However, many of these … (178) … are being used up and cannot be replaced. Today, scientists are 
experimenting with energy sources, called renewable sources. Renewable energy, … (179) … is often 
referred to as clean energy, comes from natural sources or processes that are constantly replaced. These 
include sunshine, wind, rain, tides, waves, and the heat from the Earth. While the use of renewable 
energy is often thought of as a new technology, nature’s power … (180) … for heating, transportation, 
lighting, and so on. Wind has … (181) … boats to sail the seas, and sun has provided warmth during the 
day and helped light fires to last into the evening. Nowadays, renewable energy often provides energy in 
three important areas: electricity … (182) …, air and water heating, and transportation. Most 
importantly, it plays a key role in reducing harmful gases and controlling global warming.  
178- 1) patterns  2) shapes 3) floors 4) fuels 
179- 1) which  2) who 3) in which 4) whom 
180- 1) long used   2) has long been used  

3) has long used   4) have been used long 
181- 1) suffered  2) transmitted 3) powered 4) demanded 
182- 1) translation  2) radiation 3) infection 4) generation 

PART A:Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

3زبان انگليسي : 3تا درس  1درس / 82 تا 15 هاي هصفح دقيقه   16وقت پيشنهادي:  
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
Forest fires are among the most serious environmental problems in many parts of the world. Probably 
the most important factor causing terrible fires in forests is weather. Hot, dry weather lowers the 
amount of water in forests. Another main factor relating to weather is wind. Once a fire has started, 
wind is extremely critical because it influences the oxygen supply and the speed of the spread. 

The second significant cause of fires in forests is forest types. For example, fires are most likely to 
happen in forests with old trees compared to those with young ones. Also, the majority of fires occur in 
dense forests rather than in forests where trees grow far apart. Furthermore, the severity of a forest 
fire depends on the amount of grass and bushes surrounding the trees. 

Finally, some forest fires are caused by people. These types of fires may be caused accidentally or 
intentionally. The causes of man-made forest fires in the United States show large regional differences. 
In the Rocky Mountains more than 70% of the fires are caused by accident whereas intentional fires 
amount to only about 1 percent. In contrast, more than 40% of the fires in southern forests of the 
United States are intentional, while accident is responsible for only 1% of fires in these areas. 

183- Which of the following is the best title for the passage? 
1) Environmental Problems around the World 
2) The Role of Weather in Causing Forest Fires 
3) Forest Fires Caused by Humans  
4) Factors Causing Fires in Forests 

184- The underlined word “critical” in paragraph 1 is closest in meaning to … . 
1) cruel 2) important 3) creative 4) huge 

185- The underlined word “ones” in paragraph 2 refers to … .  
1) fires 2) forests 3) trees 4) types 

186- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 
1) Road accidents are one of the factors that cause fires in forests. 
2) Plants other than trees have a role in the severity of forest fires.  
3) Sometimes people cause fires in forests on purpose. 
4) Most fires happen in forests in which the trees grow near each other. 

Passage 2  
Niagara Falls, one of the most famous North American natural wonders, has been a popular tourist 
destination for such a long time. Tourists today flock to see the two falls that actually comprise 
Niagara Falls: the 53-meter high Horseshoe Falls on the Canadian side of the Niagara River and the 
55-meter high American Falls on the U.S. side of the river. Most visitors come between April and 
October, and it is quite a popular activity to take a boat out onto the river and right up to the base of 
the falls for a close-up view. It is also possible to get a spectacular view of the falls from the strategic 
locations along the Niagara River such as Prospect Point or Table Rock, or from one of the four 
observation towers which have heights up to 153 meters. 

Tourists have been visiting Niagara Falls in large numbers since the 1800’s. Because of concern that 
the large number of tourists would destroy the natural beauty of this scenic wonder, the State of New 
York in 1885 created Niagara Falls Park in order to protect the land surrounding American Falls. A 
year later, Canada created Queen Victoria Park on the Canadian side of the Niagara, around 
Horseshoe Falls. 

187- Which of the following is TRUE about Niagara Falls? 
1) The Niagara River has two falls, one in Canada and one in America. 
2) Niagara Falls consists of one river in Canada and another one in America. 
3) Horseshoe Falls is higher than American Falls.  
4) The Niagara River is in Canada, but Niagara Falls is only in America. 

188- The underlined word “comprise” in paragraph1 is closest in meaning to … . 
1) complete  2) combine 3) found 4) form 

189- The underlined word “this” in paragraph 2 refers to  … .  
1) beauty 2) Niagara Falls 3) number 4) concern 

190- According to the passage, why was Niagara Falls Park created? 
1) To ask tourists to visit Niagara Falls 
2) To show the natural beauty of Niagara Falls 
3) To protect the area around Niagara Falls 
4) To make Canada open Queen Victoria Park 
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 محل انجام محاسبات

10

13

 
  
  
  
  
  
  
  
  

 ؟توانند يك صف تشكيل دهند به طوري كه افراد بيمار كنار هم باشند فرد سالم به چند طريق مي 3بيمار مبتلا به بيماري كرونا و  4 - 191

1 (144  2 (576  3 (2880  4 (36  
 ؟باشد» ا«و » س«ت كه حتماً شامل دو حرف توان نوش چند كلمة چهار حرفي بدون تكرار حروف مي» سازندگي«با حروف كلمة  - 192

1 (210  2 (120  3 (180  4 (240  
,مجموعة اعداد دو رقمي با ارقام غيرتكراري كه با ارقام  ،اگر فضاي نمونه - 193 , ,0 1 3 پيشـامد   B و پيشـامد فـرد بـودن    Aشود باشد،  ساخته مي 5

Aاحتمال رخ دادن پيشامد  ،عددي به تصادف از فضاي نمونه انتخاب كنيم باشد، وبودن  5مضرب  B ؟كدام است 

1 (1
9   2 (5

9  3 (2
9   4 (3

9  

P(A)ناسازگارند و رابطة  Bو  Aپيشامد  دو - 194 P(B)
2
P(Aبرقرار است. با فرض آن كه  7 B) 

4
7 حاصل  ،باشدP(A) P(B)  كدام

 ؟است

1 (20
63  2 (1

3  3 (17
49  4 (11

49  

 .)استها به صورت نرمال  با توجه به نمودار، كدام گزينه درست است؟ (پراكندگي داده - 195

  قرار دارند. 13و  10ها بين  درصد داده 68) تقريباً 1
  ار دارند.قر 18و  3ها بين  درصد داده 96تقريباً ) 2
  قرار دارند. 19و  1ها بين  درصد داده 9/99تقريباً ) 3
  قرار دارند. 13و  7ها بين  درصد داده 86تقريباً ) 4

x,xدر صورتي كه جملة هفتم دنبالة حسابي  - 196 , 3   ؟جملة اول اين دنبالة حسابي كدام است 10باشد، مجموع  8برابر 

1 (10  2 (35  3 (17  4 (7  
aجملة اول يك دنبالة حسابي با جملة اول  22مجموع  - 197 1  ؟است. جملة چهارم اين دنباله كدام است 539برابر با  7

1 (12  2 (13  3 (14  4 (15  

1جملة پنجم به جملة اول برابر در يك دنبالة هندسي با نسبت مشترك منفي، نسبت  - 198
است. جملـة دوم ايـن    3چهارم آن برابر با و جملة  81

 ؟دنباله كدام است

1 (27-  2 (27  3 (81  4 (81-  
برابر جملة اول است. اگر جملة پنجم دنبالـه   15آن عددي طبيعي است، مجموع چهار جملة اول مشترك در يك دنبالة هندسي كه نسبت  -199

48
 جملة اول دنباله كدام است؟ باشد، 5

1 (3  2 (5  3 (5
3  4 (3

5  

5اگر جملات با شمارة فرد و زوجِ يك دنبالة هندسي با جملة اول  -200
جملـة   200هندسي جديد تشكيل دهند و مجموع ، هر كدام يك دنبالة 9

 جملة اول دنبالة فرد باشد، جملة چهارم دنبالة اصلي كدام است؟ 200برابر مجموع  3اول دنبالة زوج، 

1 (15  2 (5  3 (5
3  4 (5

27  

  الگوهاي غيرخطي (دنبالة هندسي) ،الگوهاي خطي،آمار و احتمال )3رياضي و آمار (
  85تا  1هاي  )/ صفحه1(درس  3، فصل 2، فصل 1فصل 

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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)3علوم و فنون ادبي (   

  
  

 اند؟ ترتيب خالق آثار كدام گزينه به» ملاقات در شب آفتابي -هاي ناگهان  آيينه -صداي سبز «نويسندگان آثار  - 201

  ضيافت -) ظهر روز دهم ـ برةّ گمشدة راعي 2  ) گوشوارة عرش ـ در كوچة آفتاب ـ مهاجر كوچك1

  تاك ـ دستور زبان عشق ـ دلاويزتر از سبز) برآشفتن گيسوي 4  ) خواب ارغواني ـ تنفسّ صبح ـ كشتي پهلو گرفته3

  ؟در كدام گزينه درست است» ايهام تناسب، اغراق، تناقض، تلميح، لف و نشر«هاي  ترتيب ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 202

  كه به روي تو نظر بود مرا / رخ و زلفت عوض شام و سحر بود مرا الف) ياد باد آن

  با خيال تو اگر با دگري پردازمب) صحبت حور نخواهم كه بود عين قصور / 

  ماند خوار مي نال چون يونس / نهنگ شب در اين دريا به مردم مونس دلا مي در اين درياي بيج) 

  د) اگر پنهان بود پيدا من آن پيداي پنهانم / وگر نادان بود دانا من آن داناي نادانم

  هـ) كنم از خون دل به روز وداع / دامن كوه پر عقيق مذاب

  هـ ، د، ج، ب، الف) 2    ـ ، ب، ج، د، الفه) 1

  ب، هـ ، د، الف، ج) 4    ب، هـ ، د، ج، الف) 3

  :جز به؛ استدرست » تماماً«هر دو آراية مقابل ابيات  - 203

  آرايي، تناقض) ) شورش عشاق در عهد لب شيرين لبت / اي خوشا عهدي كه شورش عشق و شيرينش تويي (واج1

  ايم (ايهام تناسب، اغراق) ا مكن / ما به فريادي سبك صد كوه تمكين كردهدلي پيش فغان م تكيه بر سنگين) 2

  بالد شكست دل زره پوشيم ما (استعاره، تضاد) احتياط ظاهر امواج عجز باطن است / بس كه مي) 3

  دلم در عهد آن زلف و بناگوش / مبارك ديد صبح و شام خود را (لف و نشر، استعاره)) 4

  ؟هستند» تناقض«ية كدام دو بيت، داراي آرا - 204

  الف) مجموع نگردد دل صيدي كه همه عمر / در بند سر زلف پريشان تو افتد

  ب) با سر زلف تو مجموع پريشاني خود / كو مجالي كه سراسر همه تقرير كنم

  ج) ز فكر تفرقه باز آي تا شوي مجموع / به حكم آن كه چو شد اهرمن سروش آمد

  سروپا را ت / كه سراپاي بسوزند من بيكندم شمع صفت پيش وجود د) آرزو مي

  ب ـ د) 4  ج ـ د) 3  الف ـ ج) 2  الف ـ ب) 1

  :جز بهاست؛ » مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ فع«وزن همة ابيات  - 205

  ) پيش از تو از آن دگري بود جهان / بعد از تو از آن دگري باشد هان1

  نبر نامده و گذشته بنياد مكن / حالي خوش باش و عمر بر باد مك) 2

  از مرهم وصل تو نصيبي نبود هيچ / آن را كه ز عشق تو دل ريش ندارد) 3

  غم در دل تنگ من از آن است كه نيست / يك دوست كه با او غم دل بتوان گفت) 4

  ستايش، فصل يكم، فصل دوم، فصل سوم
  94تا  10هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  ؟است متفاوتهاي آوايي كدام مصراع،  تعداد پايه - 206

  كز تويي تو رشته تو بر توست) 2  بر شكن گلاله برافشان  كلهخط ) 1

  عشق آمد و آتشي به دل در زد) 4    بر نهاني پرده پوشد  آشكارا) 3

  شود. تغيير كميت مصوت بلند به كوتاه ديده مي …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 207

  با ساقي رندان خرابات حريفيم) 2  مرا به رندي و عشق آن فضول عيب كند) 1

  ي چين استنه هر آهوي دشت آهو) 4  به ياد آن قد چون تير و ابروي چو كمانت) 3

  در كدام بيت، هر دو نوع اختيار زباني و وزني وجود دارد؟ - 208

  نكشد ترك مست ما ام كه عقوبت كند وليك / مردم به شرع مي جرمي نكرده) 1

  ) اي كاش آتشي ز كنار اندر آمدي / نه حسن تو گذاشتي و نه هواي ما2

  ت ما) رفتيم اگر ملول شدي از نشست ما / فرماي خدمتي كه برآيد ز دس3

  ) ما را قضاي بد به هواي تو در فكند / آري كه هم قضاي بلا باد بر قضا4

  ؟است نادرستمعناي چند واژه مقابل آن  - 209

  نده)، (پاس: نگاهداري)، (هين: آگاه باش)، (هويدا: روشن)، (لسان: گوش)ي(كبريا: غرور)، (دادار: بخشا

  ) چهار4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟قرابت داردمفهوم بيت زير با كدام بيت  - 210

  »چيست اين سقف بلند سادة بسيار نقش / هيچ دانا زين معما در جهان آگاه نيست«

  اند / مگشا پردة اين راز كه غمازي هست در و ديوار جهان گوش بر آواز دل) 1

  ا شرح و بيان نداردمهر شبنمي در اين ره صد بحر آتشين است / دردا كه اين مع) 2

  و قرار نيست / دست از جهان بدار كه او پايدار نيست اي دل جهان محلّ ثبات) 3

  جوي كند اين نهفته رازو راز جهان مجو كه نگردد عيان به كس / چندان كه جست) 4



  38 :ةصفح  نساني (سال دوازدهم)ا نظام جديداختصاصي   99 تير 6العاده  فوق آزمون

 

 )3جغرافيا (
  
  

  

 ؟باشد هاي شهر و روستا، كدام ويژگي مربوط به شهرها مي در مطالعة تفاوت - 211

  ت در فضاهاي مشخصتراكم محدود جمعي) 2  هاي متنوع در فضاهاي محدودتر فعاليت) 1
  وابستگي اجتماعي و همكاري بيشتر ميان افراد) 4  تر اندازهاي طبيعي گسترده فضاهاي باز و چشم) 3

 ؟كند با كدام مورد انطباق پيدا مي  سكونتگاهدامنة نفوذ يك  - 212

  ) حداقل جمعيتي كه تقاضاي كالا، خدمات يا عملكردي از سكونتگاه دارند.1
  خدمات مختلف دارد. ةسكونتگاه در توليد و عرض بيشترين عملكردي كه يك) 2
  بيشترين مسافت طي شده توسط مردم يك سكونتگاه براي دريافت خدمات.) 3
  اي از آن سكونتگاه دارند. بيشترين تعداد جمعيتي كه تقاضاي خدمات ويژه) 4

 ؟كلان شهري بزرگ شد ةچه عاملي باعث تبديل تهران به يك منطق - 213

  ه و كامل آن به ساير نقاط كشورخدمات بسيار گسترد) 1
  جمعيت بسيار زياد و رفته رفته فاصله پيدا كردن از ساير شهرها) 2
  هاي اقماري اطراف آن رشد شهرهاي بزرگ و كوچك و شهرك) 3
  ها ها و تجهيزات و زيرساخت كارخانه ةتوسع ةگذاري در زمين سرمايه) 4

 ؟م مورد استنمايش پراكندگي انواع عملكردهاي شهر بر عهدة كدا - 214

  ها هاي دسترسي شامل مسيرها و شبكه نقشه) 2    هاي كاربري زمين نقشه) 1
  هاي منابع زميني ماهواره) 4    ونقل شهري مديران ناوگان حمل) 3

 ةرنامگردشگري را دارند، كدام ويژگي ب ةشتر لرستان قابليت توسعة كشاورزي و شهر نهاوند همدان، قابليت توسعلتوجه به اين ويژگي شهر ا - 215
 ؟آورد آمايش سرزمين را به ياد مي

  توجه به نيازهاي حال و آينده) 1
  هاي كشور مناطق و استان ةهاي هم ها و توانمندي توجه به ظرفيت) 2
  توجه به همة ابعاد توسعه) 3
  توجه به عدالت در توسعه) 4

ترتيب مربوط بـه كـدام بخـش از     به» سازي اطلاعات دلم«و ...» نمايش اطلاعات به صورت اشكال، نقشه و «، »اطلاعات ةكدبندي و ذخير« - 216
 ؟اطلاعات جغرافيايي است ةمراحل كار در سامان

  خروجي ـ پردازش ـ ورودي) 2    ورودي ـ پردازش ـ خروجي) 1
  ورودي ـ خروجي ـ پردازش) 4    خروجي ـ ورودي ـ پردازش) 3

هـر يـك بـه كـدام دسـته از      » ونقل در ارتباط مردم سزاي حمل هب نقش«، »ونقل هاي حمل هاي گردشگري كشور به زيرساخت نياز فعاليت« - 217
 ؟ونقل در زندگي جوامع اشاره دارد هاي حمل اهميت

  محيطي ـ اجتماعي زيست) 2    اقتصادي ـ اجتماعي) 1
  محيطي ـ سياسي و دفاعي زيست) 4    اقتصادي ـ سياسي و دفاعي) 3

 ؟شود كارايي يك شبكه چگونه بررسي ميونقل، قابليت دسترسي و  ريزي حمل در مديريت و برنامه - 218

  جا شده هاي جابه با بررسي حجم و نوع محموله) 2  ترين مسيرها بين دو نقطه با يافتن كوتاه) 1
  محيطي با ميزان توجه به ايمني و سلامت زيست) 4  هاي موجود در شبكه با تحليل مسيرها و گره) 3

 ترتيب) (به ؟ي گرينويچ چه تفاضلي دارندبند نسبت به زمان» نيويورك«و » بمبئي«ساعت رسمي  - 219

  تفاضل منفي ـ تفاضل منفي) 2    تفاضل مثبت ـ تفاضل مثبت ) 1
  تفاضل مثبت ـ تفاضل منفي) 4    تفاضل منفي ـ تفاضل مثبت) 3

 ؟درستي آمده است تعريف دشت سيلابي در كدام گزينه به - 220

  آب حاصل از بارش در سطح زمين است. ةآوري و تخلي جمع ةشبك) 1
  خيزي بالايي برخوردار هستند. خيز گرد كه از قابليت سيل هاي آب حوضه) 2
  شود. هاي پست و هموار مجاور رود كه از رسوبات آبرفتي پوشيده مي زمين) 3
  ها و نواحي پايكوهي كه همواره مستعد وقوع سيل هستند. هاي دامنه زمين) 4

  »)زشزمين لغ«(تا ابتداي مبحث5تا1هايدرس
  93تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  است؟ ارتباط در ضوعمو كدام با زير عبارات از هريك ترتيب، به - 221

 صحيح راهكارهاي ارائة و مسائل دقيق شناخت -

 ويژه علم گيريشكل -

 .است آن داراي امت، و جامعه قوم، گروه، فرد، هر -

 دانشي خاص ـ ذخيرة موضوع دربارة علمي دانش شدن عمومي ـ فراهم ) دانش1

 علمي خاص ـ دانش موضوع دربارة عمومي دانش شدن علمي ـ فراهم ) دانش2

 زندگي از حاصل خاص ـ دانش موضوع دربارة عمومي دانش شدن عمومي ـ فراهم ) دانش3

 دانشي خاص ـ ذخيرة موضوع دربارة علمي دانش شدن علمي ـ فراهم ) دانش4

  كدام گزينه در رابطه با نمودار مقابل، درست است؟ - 222
ه كشف واقعيت و تنها دانـش معتبـر اسـت،    هاست، دانش علمي را ) تفاوت دانش علمي با دانش عمومي در روش آن1

  دانش عمومي در مقابل دانش علمي از ارزش ناچيزي برخوردار است.
كننـد. برتـري    ها براي سامان دادن به زندگي خود توليـد مـي   ها نه كشف و بازخواني واقعيت بلكه بازسازي واقعيت هستند كه انسان ) دانش2

  عتبار است.ا دانش علمي بر دانش حاصل از زندگي، بي
هاي حقيقي و  بلكه كم و بيش در آن دانش ،شود، دانش عمومي دانش غيرموثق و نامعتبر نيست ) دانش علمي به دانش عمومي محدود نمي3

  دانش علمي به دليل امكان اعتباريابي نسبت به دانش عمومي از اعتبار بيشتري برخوردار است. ،صحيح نيز وجود دارد
 ةدانش عمومي ضمن ريشه داشتن در دانش علمي امكان انتقاد از دانش علمي و تصحيح آن را دارد، دانش علمي و دانـش عمـومي رابط ـ  ) 4

  ولي هر دانش عمومي با هر دانش علمي سازگار نيست. ،پذيرند بر يكديگر اثر گذاشته و از هم اثر مي ،متقابل دارند
  و درست است؟ نادرستزيك و علوم اجتماعي، ترتيب در رابطه با متافي كدام گزينه به - 223

ها را دارند ـ اين علوم به موجودي خاص مانند موجودات طبيعي و    ها و هنجارهاي اجتماعي و نقد و اصلاح آن ) ظرفيت داوري دربارة ارزش1
  كند.  پردازد؛ بلكه قوانين كلي موجودات را شناسايي مي انساني و اجتماعي نمي

ها و جوامـع مختلـف از يكـديگر را فـراهم      و نه جزء علوم انساني و نه علوم اجتماعي است ـ زمينة فهم متقابل انسان ) دانشي مستقل است 2
  كنند. ها كمك مي سازند و به افزايش همدلي و همراهي انسان مي
رة علـوم طبيعـي و فنـاوري    ) مانند علمي همچون علم اقتصاد، مخصوص موجودات طبيعي يا انساني و اجتماعي است ـ ظرفيت داوري دربا 3

  حاصل از آن را نيز دارند. 
ها امكان  هاي طبيعي، به انسان ) نسبت به علوم طبيعي و علوم انساني و علوم اجتماعي از اهميت بيشتري برخوردار است ـ با شناخت پديده 4

  بيني كنند.   هاي طبيعي را پيش دهند كه آثار و پيامدهاي پديده مي
  كند؟ مي مشخص گزينه كدام را زير اراتعب بودن غلط يا صحيح - 224

 ايـن  واقـع  در دارد، وجـود  ارتبـاط  هادانشگاه آموختگاندانش مهارت ميزان و كالا رويةبي واردات مانند عواملي و كشور در بيكاري ميان -
 .هستند تغييرهم هاپديده

 .دارد وجود آن براي نيز يغيررسم قواعد بلكه ،يابدنمي سامان رسمي قوانين با فقط اجتماعي زندگي -

 .داشت خواهد دنبال به است، يافته تسلط طبيعت بر كه گونههمان جامعه بر را انسان تسلط جامعه، و طبيعت انگارييكسان -

  .كنندنمي عمل موفق رغبت و رضايت ميل براساس مشاركت جلب در ،سازندمي برقرار تبييني الگوي براساس را اجتماعي نظم كه جوامعي -
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص  2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

  يك از عبارات زير با كدام گزينه مرتبط است؟ هر - 225
  هاست. نگاه كردن به مسائل جوانان از منظر خودشان و تلاش براي فهم آن -
  هاي عاطفي هاي تجربي و انكار ارزش معتبر دانستن روش -
  هايي است، صرفاً آن را رعايت كنند. كه بدانند اين نظم براي تحقق چه آرمانشود افراد بدون آن م اجتماعي به تدريج سبب ميتأكيد افراطي بر نظ - 
  گيرد. كند و اغلب معناي كنش را ناديده مي شود تمركز مي بر آنچه مشاهده مي -
  زدايي ـ رويكرد تفسيري گريزي ـ ارزش ) همراهي همدلانه ـ اخلاق1
  زايي ـ رويكرد تبييني زدايي ـ خلاقيت زدايي ـ ارزش) معنا2
  زدايي ـ رويكرد تبييني گريزي ـ خلاقيت ) همراهي همدلانه ـ اخلاق3
  گريزي ـ رويكرد تفسيري زدايي ـ اخلاق ) معنازدايي ـ خلاقيت4

  ذخيرة دانشي، علوم اجتماعي، ...، نابرابري اجتماعي، سياست هويت  
  92تا  2هاي  / صفحه8تا  1هاي  درس

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  ترتيب پاسخ هر يك از سؤالات زير كدام است؟ به - 226

  وقوع خودكشي چيست؟ علت وجود نظريات متفاوت در رابطه با چرايي -
  هاي اجتماعي كدام است؟ پيامد تنوع و تكثر معاني پديده -
  عقيدة رويكرد تفسيري در تقابل با رويكرد تبييني چيست؟ -
هاي اجتماعي و عدم دسترسي به معناي ذهني و معنـاي   ها ـ پيچيدگي كنش  هاي اجتماعي و معاني متنوع آن ها و پديده ) پيچيدگي كنش1

  زنند. دست به عمل مي ،هايي كه در ذهن دارند ها ـ كنشگران بر اساس اهميت كنش فرهنگي آن
هـا ـ   هاي اجتماعي و انساني به دليل دشـواري فهـم آن  زدايي از پديدهها ـ هويت  هاي اجتماعي و دشواري فهم آن ) پيچيدگي و عمق پديده2

  زنند. كنشگران بر اساس معنايي كه در ذهن دارند، دست به عمل مي
ها ـ كنشـگران بـر     هاي انساني و دشواري فهميدن معاني آن ها ـ پيچيدگي كنش  هاي اجتماعي و دشواري فهم آن ) پيچيدگي و عمق پديده3

  زنند. اساس معنايي كه در ذهن دارند، دست به عمل مي
اوت بـه زنـدگي اجتمـاعي ـ علـوم انسـاني و       بخشـي متف ـ  ها ـ معنابخشي و انسجام  ها و تلاش براي يافتن معناي آن ) نگاه از درون به پديده4

  اجتماعي دغدغة نزديك شدن به علوم طبيعي را ندارند.
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  نظام سياسي سازگار با فرهنگ جهان غرب -
  شناسان انتقادي بست زندگي انسان از ديدگاه جامعه بن -
  اني كاتوليكحكومت پاپ در واتيكان و كليساي جه -
  هاي اجتماعي ـ مونارشي ) ليبرال دموكراسي ـ دست شستن از داوري علمي ارزش1
  ) نظام سوسياليستي ـ خنثي بودن امور سياسي ـ اليگارشي2
  هاي انساني و سعادت همگان ـ استبدادي نيافتن به فضيلت  ) ليبرال دموكراسي ـ دست3
  ا ـ استبدادي) نظام كمونيستي ـ بحران اراده و بحران معن4

  كند؟ كدام گزينه جدول را كامل مي ترتيب بهبا توجه به رويكردهاي متفاوت نسبت به نابرابري اجتماعي،  - 228
انـد ـ بـا     بنابراين عادلانه ،هاي طبيعي هستند ابرابريها يا ن هاي اجتماعي نتيجة تفاوت ) معتقدند نابرابري1

ها خواهان از ميان برداشتن قشـربندي هسـتند ـ طرفـداران ايـن       تأكيد بر معايب قشربندي اجتماعي، آن
هـاي افـراد و امكـان     اما به بهانة عدالت اجتمـاعي آزادي  ،دنبال برقراري عدالت اجتماعي هستند رويكرد به
  برند. ين نميها را از ب رقابت آن

ها و جوامع در پديد آمدن  دهند ـ نقش انسان  هاي اجتماعي قرار مي ها را زير چتر حمايت بيمه درآمد آن ها براي حمايت از اقشار كم ) دولت2
ند و معتقدند كـه بـا   دان دانند ـ عدالت اقتصادي را مهم مي  پذير نمي گيرند و تغيير در آن را چندان امكان و ادامه يافتن قشربندي را ناديده مي

  توزيع برابر ثروت عدالت برقرار خواهد شد.
شود ـ با تأكيد بر كاركردهاي قشـربندي آن    شود و با از بين رفتن انگيزة رقابت، راه پيشرفت مادي مسدود مي ها يكسان مي ) نقطة شروع رقابت3

  دانند.جويانه مي بلكه نتيجة روابط سلطه ،دانندهاي طبيعي نمي و نابرابري ها هاي اجتماعي را ناشي از تفاوت كنند ـ نابرابري را تأييد و تثبيت مي
ديگر طبقة پـايين   ،) در عرصة اقتصادي نه با رهاسازي مطلق موافق است و نه با كنترل مطلق ـ معتقدند اگر مالكيت خصوصي از بين برود 4

اي بدون قشربندي اجتماعي  تقدند از گذشته تا به حال هيچ جامعهنخواهيم داشت و بدين ترتيب همگان شرايط يكساني خواهند داشت ـ مع 
  ها وجود داشته است.  ها و مكان اي است كه در همة زمان نبوده است يعني قشربندي پديده
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  شوند ـ سياست همانندسازي ـ مقاومت در برابر جهاني شدن و آميختگي فرهنگي وعي براي نزاع و درگيري ميها موض ) هويت1
 و مختلـف  هـاي گـروه  هـويتي  هـاي تفـاوت  بـردن  بـين  شـود ـ از   هـا تعريـف مـي    هاي اجتماعي مختلف و توسـط آن  ) هويت از منظر گروه2

  ها يتها و هو ها ـ ثبات و خالص بودن فرهنگآن سازي يكسان
هاي جامعه توسـط يـك گـروه ـ رهـايي از هويـت        ها و سبك زندگي گروه شود ـ پذيرش ارزش  ها موضوعي براي نزاع و درگيري مي ) هويت3

  تحميلي حاصل از توسعة ارتباطات  
امعـه توسـط يـك    هاي ج ها و سبك زندگي گروه شود ـ پذيرش ارزش  ها تعريف مي هاي اجتماعي مختلف و توسط آن ) هويت از منظر گروه4

  گروه ـ مقاومت در برابر هويت تحميلي جهاني شدن و مطالبة رهايي از آن 
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  .كند هاي نژادي، قومي و مذهبي ديگر را به زيستن در مناطقي جدا از محل سكونت گروه مسلط مجبور مي در جداسازي، گروه مسلط، گروه - 
  شده است.حاشيه رانده  هاي به پيامد آن، چندپارگي سياسي و فرهنگي و يا به رسميت شناختن گروه -
  ها در كانادا زبانزبانان ايالت كبك از انگليسيجدايي فرانسه -
  ) الگوي تكثرگرا ـ الگوي همانندسازي هويتي ـ سياست هويت1
  تكثرگرا) الگوي همانندسازي هويتي ـ سياست هويت ـ الگوي 2
  ) الگوي تكثرگرا ـ الگوي تكثرگرا ـ سياست هويت3
  ) الگوي همانندسازي هويتي ـ الگوي تكثرگرا ـ الگوي همانندسازي هويتي4
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